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जनकपरुधाम ।  



1 
 

मधेश प्रदेश सरकारको अर्थ सम्बन्धी प्रस्तावलाई कार्ाथन्वर्न गनथ बनेको ववधेर्क 
प्रमाणीकरण मममत 

 ...................... 
सम्वत ्२०8१ सालको ऐन नम्बर ............... 
प्रस्तावना:  मधेश प्रदेश सरकारको आमर्थक वर्थ २०8१।08२ को अर्थ सम्बन्धी प्रस्तावलाई कार्ाथन्वर्न 

गनथ कर लगाउने तर्ा राजश्व  संकलन र राजश्व प्रशासन सम्बन्धी कानूनी व्र्वस्र्ा गनथ वाञ्छनीर् भएकाले,  

मधेश प्रदेशको प्रदेश सभाले र्ो ऐन बनाएको छ । 

१. संक्षिप्त नाम र प्रारम्भः (१) र्स ऐनको नाम ×आमर्थक ऐन, २०8१" रहेको छ। 

(2) र्ो ऐन आमर्थक वर्थ 208१/08२ (२०8१ साल साउन १ गते देक्षि 208२ 

असार मसान्त) सम्म मधेश प्रदेशभर लाग ुरहनेछ । 

२. घर जग्गा लगार्तको रक्षजषे्ट्रशन शलु्क: (१) प्रदेश मभत्र घर, जग्गा र घरजग्गा लगार्तको रक्षजषे्ट्रशन 

गदाथ अनसूुची-१ बमोक्षजम घरजग्गा रक्षजषे्ट्रशन शलु्क, सेवा शलु्क, रोक्का दस्तरु लगार्तका कर 

लगाइन ेर असूल उपर गररनछे ।  

(2) उपदफा (१) बमोक्षजमको घर जग्गा तर्ा अन्र् रक्षजषे्ट्रशन शलु्क रक्षजषे्ट्रशन गदाथका 

बित सम्बक्षन्धत स्र्ानीर् तहले संकलन गनुथ पनेछ। 

(३) स्र्ानीर् तहको साधन, श्रोत, प्रववमध, जनशक्षि तर्ा कार्ाथलर् ब्र्वस्र्ापन नभएसम्म 

नेपाल सरकारले तोकेको कार्ाथलर्ले र्स ऐनले मनधाथरण गरे बमोक्षजमको दर अनसुारको  घर जग्गा 

रक्षजषे्ट्रशन शलु्क उठाई चामलस प्रमतशत रकम प्रदेश सक्षित कोर् र साठी प्रमतशत रकम सम्बक्षन्धत 

स्र्ानीर् सक्षित कोर्मा मामसक रुपमा जम्मा गनुथ पनेछ । 

(४) उपदफा (३) बमोक्षजमको राजश्व बााँडफााँडको वववरण प्रत्र्ेक मवहना समाप्त भएको 

मममतले पच्चीस ददनमभत्र सम्बक्षन्धत स्र्ानीर् तह र प्रदेश सरकारको राजश्व सम्बन्धी ववर्र् हेने 

मन्त्रालर्मा पठाउन ुपनेछ । 

(५) उपदफा (१) बमोक्षजम सेवा शलु्क तर्ा रोक्का दस्तरु उठाई प्रदेश सक्षित कोर्मा 

जम्मा गनुथ पनेछ । 

(६) उपदफा (२) र (३) बमोक्षजमको मनकार्ले घर, जग्गा, घरजग्गा रक्षजषे्ट्रशन शलु्क, 

सेवा शलु्क र रोक्का दस्तरु लगार्तका शलु्क तर्ा दस्तरुहरु संकलन गने प्रर्ोजनका लामग प्रदेश 
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सरकारले एवककृत सफ्टवरे्र (ववद्यतुीर् प्रणाली) मनमाथण गरेमा सोही प्रणालीमा शलु्क र दस्तरु 

उठाउने तर्ा बााँडफााँड गनुथ पनेछ । 

३. सवारी साधन करः (१) अनसूुची-२ बमोक्षजम सवारी साधन कर, सवारी साधन दताथ प्रमाण पत्र, 

सवारी साधन दताथ प्रमाणपत्र नववकरण दस्तरु, सवारीको अस्र्ार्ी दताथ दस्तरु, सवारी जााँचपास 

प्रमाणपत्र दस्तरु, ववदेशमा दताथ भएका सवारी चलाउने अनमुती पत्र दस्तरु, ववदेशी चालकलाई 

सवारी चलाउन ददइने अनमुतीपत्र दस्तरु, सवारीको नामसारी तर्ा सनाित दस्तरु, र्ातार्ात सेवाको 

नाम पक्षिकरण दस्तरु, र्ातार्ात प्रक्षशिण केन्र दताथ तर्ा नववकरण दस्तरु, कारिाना तर्ा वकथ शप, 

शो रुम तर्ा रर-कक्षन्डसन हाउस सिालन अनमुती तर्ा नववकरण दस्तरु, ववदेशमा दताथ भएका 

(माल बाहक सवारी बाहेकका) सवारी साधन मधेश प्रदेशमा प्रवेश गदाथ लाग्न ेबाटो रुट इजाजत 

दस्तरु, सवारी चालक आवदेन दस्तरु, सवारी चालक अनमुमतपत्र दस्तरु, सवारी चालक अनमुमतपत्र 

नववकरण दस्तरु, पनुःप्रर्ोगात्मक परीिा दस्तरु, मलक्षित तर्ा प्रर्ोगात्मक परीिाको पनुर्ोग दस्तरु, 

र्ातार्ात सेवा सिालन गने अनमुतीपत्रको नववकरण दस्तरु, बाटो इजाजत पत्र दस्तरु तर्ा आवदेन 

दस्तरु,  सवारी साधन नववकरण तर्ा दताथ दस्तरु, बाटो इजाजत पत्र दस्तरु र अन्र् दस्तरु लगाइन े

तर्ा असूल उपर गररनछे । 

(2) मधेश प्रदेश सरकारले उपदफा (१) बमोक्षजमको सवारी साधन कर अनसूुक्षच-२ को 

मस.नं. 1 अनसुारको कर संकलन गरी प्रदेश मबभाज्र् कोर्मा जम्मा गनुथ पनेछ ।  

(३) उपदफा (२) बमोक्षजम जम्मा भएको रकम मध्र्े साठी प्रमतशत रकम प्रदेश सक्षित 

कोर् र चामलस प्रमतशत रकम स्र्ानीर् तहलाई बााँडफााँट गररनेछ ।  

(4) उपदफा (1) बमोक्षजम कार्ाथलर्बाट संकमलत सवारी साधन कर वाहेक सवारी 

चालक अनमुमत पत्र आवेदन तर्ा नववकरण दस्तरु, सवारी साधन दताथ तर्ा नववकरण दस्तरु, बाटो 

इजाजत पत्र आवेदन तर्ा नववकरण दस्तरु जस्ता अन्र् दताथ तर्ा नववकरण दस्तरु अनसूुची-2 को 

मस.नं. 2 बमोक्षजम संकलन गरी प्रदेश सक्षित कोर्मा दाक्षिला गनुथ पनेछ । 

स्पष्टीकरणः र्स दफाको प्रर्ोजनको लामग “सवारी साधन”भन्नाले र्ाक्षन्त्रक तर्ा ववद्यतुीर्  शक्षिबाट 

चल्न ेस्र्लगामी सवारी साधनहरु जस्ततः मोटरसाइकल, स्कुटर, मोपेड, कार, जीप, डेमलभरी भ्र्ान, 
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टेम्पो, अटोररक्सा, पावर वटलर, ट्याक्टर, मममन वस, ममनी ट्रक, ट्रक, वस, लहरी, ट्यााँकर तर्ा 

अन्र् हेभी ईकुप्मेन्ट आददलाई सम्झन ुपछथ । 

(5) उपदफा (१) बमोक्षजम सवारी साधन कर लगाउदा सवारी साधनको प्रकृमत र 

िमताका आधारमा समान प्रकृमतका सवारी साधनलाई समान दर कार्म हनुे गरी लगाइनेछ । 

(६) प्रचमलत कानूनमा जनुसकुत  कुरा लेक्षिएको भएतापमन स्र्ानीर् तहमा साधन, स्रोत, 

प्रववमध तर्ा जनशक्षि व्र्वस्र्ापन नभएसम्म थ्री-ह्वीलर सवारी साधन (टेम्पो, टागााँ, अटोररक्सा, ई-

ररक्सा जस्ता) मा प्रदेश सरकारले र्स ऐन बमोक्षजम कर लगाउने र उठाउनेछ ।र्सरी सङ्कमलत कर 

उपदफा (२) बमोक्षजम दाक्षिला गरर प्रदेश र स्र्ानीर् तह बीच उपदफा (३) बमोक्षजम बााँडफााँड 

गररनेछ ।  

४. मनोरिन करः (1) मनोरिन स्र्लमा प्रवेश गरे वापत अनसूुची-३ बमोक्षजम मनोरिन कर लगाइन े

र असूल उपर गररनेछ । 

स्पष्टीकरणः (क) र्स दफाको प्रर्ोजनको लामग “मनोरिन”भन्नाले शलु्क मलई 

व्र्क्षिहरुलाई प्रवेश गराइन ेचलक्षचत्र घर, नाचघर, सााँस्कृमतक प्रदशथन हल, नाटक 

घर, बाल उद्यान, दोहरी सााँझ, डान्सबार, फुट्सल, जमु्बा, नाइट क्लब, क्र्ामसनो, 

मसाज एण्ड स्पा, क्षजपलाइन, बक्षन्जजम्प, स्वमीङ्ग पलु, स्काई साइकमलङ्ग, मलेा, 

महोत्सव, अपेरा, मर्एटर, सकथ स, चटक, िेलकुद, प्रदशथनी, कन्सटथ, फनपाकथ , पाकथ , 

संग्राहालर्, पर्थटकीर् स्र्ल, वाटर गाडेन, उद्यान र अरु प्रकारका मनोरिन 

समेतलाई जनाउाँछ ।  

 (ि)  “प्रवेश” भन्नाले मनोरिनको मनममत्त दशथकको रुपमा प्रवेश गने कार्थलाई 

जनाउाँछ । 

(2) उपदफा (1) बमोक्षजमको मनोरिन करको प्रशासन स्र्ानीर् तहले गनेछ। उि 

रकम स्र्ानीर् तहको मबभाज्र् कोर्मा जम्मा गनुथ पनेछ। 

(3) अनसूुक्षच–3 बमोक्षजम बझुाउनपुने मनोरन्जन कर मवहना समाप्त भएको मममतले 

पक्षच्चस ददनमभत्र सम्बक्षन्धत स्र्ानीर् तहमा दाक्षिला गनुथ पनेछ । 
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(4) उपदफा (3) को अवमधमभत्र मनोरन्जन कर नबझुाउने करदातालाई सम्बक्षन्धत 

स्र्ानीर् तहले सो अवमध नाघेको मममतले तीन मवहनासम्मको लामग दश प्रमतशत र सो अवमधमभत्र 

पमन दाक्षिला नगरेमा बझुाउनपुने कर रकमको वावर्थक पन्र प्रमतशतका दरले ब्र्ाज समते लगाइ 

त्र्स्तो रकम असलु उपर गनुथ पनेछ । 

(5) उपदफा (1) बमोक्षजम संकमलत करको साठी प्रमतशत रकम स्र्ानीर् सक्षित कोर्मा 

र चालीस प्रमतशत रकम मामसक रुपमा प्रदेश सक्षित कोर्मा दाक्षिल गनुथ पनेछ । 

(६) र्स दफामा अन्र्त्र जनुसकुत  कुरा लेक्षिएको भएता पमन स्र्ानीर् तहको साधन, 

स्रोत, प्रववमध र जनशक्षि व्र्वस्र्ापन नभए सम्म प्रदेश सरकारले र्स दफा बमोक्षजमको कर 

लगाउन र उठाउन सक्नेछ । 

(७) उपदफा (६) बमोक्षजमको रकम प्रदेश ववभाज्र् कोर्मा जम्मा गनुथ पनेछ। उि 

रकम मध्र्े प्रदेश सरकारलाई ६० प्रमतशत र स्र्ानीर् तहलाई 40 प्रमतशत बााँडफााँड गनुथ पनेछ । 

५. मबज्ञापन करः(1) प्रदेशमभत्र राक्षिने होमडथङ बोडथ, साईन बोडथ, ब्र्ानर, ट्राईमभजन बोडथ, ग्लो बोडथ, 

मडक्षजटल बोडथ, स्टल, धातकुो फे्रम वा कुनत स्र्ानमा लगाउने, लेख्न ेवा ववद्यतुीर् तरंग प्रर्ोग गरी 

प्रचार सामग्रीमा गररएको ववज्ञापनमा ववज्ञापन कर लगाइने र असलु उपर गररनछे । 

  तर नेपाल सरकार, प्रदेश सरकार र स्र्ानीर् तहले सरकारी कामकाज तर्ा सावथजमनक 

वहतको लामग उपदफा (१) बमोक्षजमको ववज्ञापन सामाग्री प्रर्ोग गरेमा कर लाग्ने छतन। 

(2) उपदफा (१) अनसुारको ववज्ञापन करको दर लगाउने र उठाउने सम्बक्षन्ध करको 

प्रशासन स्र्ानीर् तहले मनधाथरण गरे बमोक्षजम हनुेछ । 

(3) र्स दफा बमोक्षजम बझुाउनपुने ववज्ञापन कर मवहना समाप्त भएको मममतले पक्षच्चस 

ददनमभत्र सम्बक्षन्धत स्र्ानीर् तहको ववभाज्र् कोर्मा दाक्षिला गनुथ पनेछ । 

(4) उपदफा (3) को अवमधमभत्र ववज्ञापन कर नबझुाउने करदातालाई सम्बक्षन्धत 

स्र्ानीर् तहले सो अवमध नाघेको मममतले तीन मवहनासम्मको लामग दश प्रमतशत र सो अवमधमभत्र 

पमन दाक्षिला नगरेमा बझुाउनपुने कर रकमको वावर्थक पन्र प्रमतशतका दरले ब्र्ाज समते लगाइ 

त्र्स्तो रकम असलु उपर गनुथ पनेछ । 
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(5) उपदफा (1) बमोक्षजम संकमलत करको साठी प्रमतशत रकम स्र्ानीर् सक्षित कोर्मा 

र चालीस प्रमतशत रकम मामसक रुपमा प्रदेश सक्षित कोर्मा दाक्षिल गनुथ पनेछ । तर स्र्ानीर् 

तहले कर संकलन गने सम्बन्धमा व्र्वस्र्ापन गनथ नसकेमा त्र्सको व्र्वस्र्ापन प्रदेश सरकारलाई 

गनथ वाधा पने छतन । 

६. पर्थटन शलु्कः (१) अनसूुची-4 मा उल्लेि भए बमोक्षजम पर्थटन शलु्क लगाइन े र असलु उपर  

गररनेछ । 

(२) उपदफा (१) बमोक्षजमको पर्थटन शलु्कको प्रशासन प्रदेश सरकारले तोके बमोक्षजम  

हनुेछ । 

7. कृवर् आर्मा करः (१) कृर्कले स्वघोर्णा गरी आफ्नो कृवर् आर् प्रस्ततु गने कृर्कहरुको लामग 

कृवर् आर्मा कर लगाइने र असलु उपर गररनेछ । 

(२) उपदफा (१) बमोक्षजमको कृवर् आर्मा लाग्ने करको दर तर्ा सीमा अनसूुची-5 

बमोक्षजम हनुेछ । 

(३) उपदफा (१) बमोक्षजमको कर प्रशासन प्रदेश सरकारबाट हनुेछ । 

(४) उपदफा (२) बमोक्षजमको कृवर् आर्मा लाग्ने कर कृवर् िेत्र हेने मन्त्रालर्ले 

आफ्नो अन्तगथतको तोकेको कार्ाथलर्ले संकलन गरी प्रदेश सक्षित कोर्मा दाक्षिला गनुथ पनेछ । 

8. ढंुगा, मगट्टी, बालवुा, माटो, दहत्तर बहत्तर शलु्कः (1) प्रदेश मभत्र ढुङ्गा, मगट्टी, बालवुा, माटो, िोलाले 

बगाई ल्र्ाएको काठ, दाउरा लगार्तका दहत्तर बहत्तरको संकलनमा अनसूुची-6 बमोक्षजम शलु्क 

लगाइने र असलु उपर गररनेछ । स्र्ानीर् तहले प्रचमलत कानूनमा तोवकएको दरमा नघट्ने गरी 

ववक्री मूल्र् तोक्न सक्नेछ । 

(२) प्रचमलत कानूनमा जनुसकुत  कुरा लेक्षिएको भए तापमन नदीजन्र् पदार्थ प्रशोधन गरर 

ढुङ्गा, मगट्टी, बालवुा, धलुो, ग्राभेल उत्पादन गने उद्योगमा अनसूुची-७ बमोक्षजम शलु्क लगाइने र 

असलु उपर गररनेछ । 

(३) उपदफा (१) र (२) बमोक्षजमको कार्थको मनर्मन गदाथ प्रचमलत कानूनको उलङघन 

गरेको पाइएमा अनसूुची-8 बमोक्षजमको जररवाना लगाउने र असलु उपर गररनछे । 
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(4) उपदफा (१) र (3) बमोक्षजमको शलु्क र जररवाना सम्बक्षन्धत स्र्ानीर् तहले  

संकलन गरी स्र्ानीर् ववभाज्र् कोर्मा दाक्षिला गनुथ पनेछ । 

(५) उपदफा (२) बमोक्षजमको शलु्क सम्बक्षन्धत उद्योग दताथ रहेको घरेल ु तर्ा साना 

उद्योग कार्ाथलर्ले संकलन गरी प्रदेश सक्षित कोर्मा दाक्षिला गनुथ पनेछ । 

(६) उपदफा (4) बमोक्षजम संकमलत रकम सम्बक्षन्धत स्र्ानीर् तहले संकमलत शलु्कको 

साठी प्रमतशत रकम स्र्ानीर् सक्षित कोर्मा र चालीस प्रमतशत रकम प्रदेश सक्षित कोर्मा दाक्षिला 

गनुथ पनेछ । 

(७) नदीजन्र् पदार्थ प्रशोधन उद्योग प्रचमलत मापदण्ड ववपरीत सिालन भएको भए र्ो 

ऐन प्रारम्भ भएको छ मवहनामभत्र औधोमगक िेत्र, स्र्ानीर् उद्योग ग्राम वा प्रचमलत कानून र 

मापदण्ड बमोक्षजमको िेत्रमा उद्योग स्र्ानान्तरण वा ठाउाँसारी गरेमा तोवकए बमोक्षजमको प्रमाण पेस 

भएका आधारमा देहार् बमोक्षजम छुट सहमुलर्त प्रदान गररनेछ । 

(क) मापदण्ड ववपरीत क्रक्षशङ्ग वामसङ्ग उद्योग सिालन गदाथ हनुे जम्मा वावर्थक जररवानामा 

नब्बे प्रमतशत छुट, 

(ि) नदीजन्र् पदार्थ प्रशोधन उद्योग दताथ शलु्कमा पचास प्रमतशत छुट, 

(ग) नदीजन्र् पदार्थ प्रशोधन उद्योगको जम्मा नवीकरण शलु्कमा पचहत्तर प्रमतशत छुट।  
 

(८) िानीजन्र् बस्तहुरुको उपर्ोग गरी मसमने्ट उत्पादन गरी मबवक्र ववतरण गने 

उद्योगबाट उत्पाददत मसमने्टको वववक्रमा प्रमत बोरा रु. 1 (एक) का दरले वातावरण प्रदरु्ण शलु्क 

लगाइनछे र उि शलु्क सम्बन्धीत उद्योगले मामसक रुपमा मवहना समाप्त भएको पच्चीस ददनमभत्र 

मधेश प्रदेश सरकारले मनधाथरण गरेको प्रदेश सक्षित कोर्मा वववरण सवहत दाक्षिला गनुथ पनेछ । 

(९) उपदफा (८) को अवमधमभत्र उि शलु्क नबझुाउन ेकरदातालाई प्रदेश सरकारले 

सो अवमध नाघेको मममतले तीन मवहनासम्मको लामग दश प्रमतशत र सो अवमधमभत्र पमन दाक्षिला 

नगरेमा बझुाउनपुने कर रकमको वावर्थक पन्र प्रमतशतका दरले ब्र्ाज समते लगाइ त्र्स्तो रकम 

असलु उपर गनुथ पनेछ । 
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(1०) उपदफा (8) बमोक्षजमको शलु्कको प्रशासन मधेश प्रदेश लेिा मनर्न्त्रक कार्ाथलर् 

वा मधेश प्रदेश लेिा ईकाई कार्ाथलर्ले गनेछ । 

9. वन पतदावारः प्रदेश वन ऐन, 2077 तर्ा मनर्मावली बमोक्षजम काष्ठ पतदावार, गतर काष्ठ वन पतदावार 

वा चट्टान, माटो, नददजन्र् र िमनजजन्र् पदार्थको उपर्ोग वापत लगाइने सेवा शलु्क तर्ा अन्र् 

दस्तरु लगाउन ेर असलुउपर गने सम्बन्धी व्र्वस्र्ा सोही ऐन तर्ा मनर्मावली बमोक्षजम हनुेछ । 

10. अन्र् राजस्वः (1) मधेश प्रदेश सरकारको ववमभन्न मन्त्रालर्हरु मातहत रहेका कार्ाथलर्हरुको कार्थ 

प्रकृमत अनसुार वस्त ु तर्ा सेवा प्रवाहको माध्र्मबाट संकलन हनुे सेवा शलु्क, दताथ / नववकरण 

शलु्क, वववक्र मूल्र् वा अन्र् प्रकारको दस्तरु आदद मधेश प्रदेश कानून मनमाथण नभइसकेको 

अवस्र्ामा प्रचमलत कानूनमा व्र्वस्र्ा भए बमोक्षजम संकलन गनुथ पनेछ । 

(२) शतक्षिक परामशथ सेवा, पूवथ तर्ारी किा र भार्ा क्षशिण सिामलत अनमुमत तर्ा 

नववकरण शलु्क अनसूुची-9 बमोक्षजम लगाइन े र असलु उपर गररनेछ। 

(३) उपदफा (१) र (२) बमोक्षजम संकलन भएको कर तर्ा गतर कर राजश्व रकम 

राजश्व व्र्वस्र्ापन प्रणाली माफथ त मामसक रुपमा प्रदेश सक्षित कोर्मा दाक्षिला गरी सोको वववरण 

प्रदेश लेिा मनर्न्त्रक कार्ाथलर्, सम्बक्षन्धत मन्त्रालर् र अर्थ मन्त्रालर्मा पठाउन ुपनेछ । 

11. दण्ड जररवाना: (१) कुनत ब्र्क्षि, संस्र्ा वा मनकार्ले प्रदेश कानूनको उल्लङ्घन गरेको पाईएमा 

मधेश प्रदेश सरकारले दण्ड तर्ा जररवाना गनथ सक्नेछ । 

(2) उपदफा (1) बमोक्षजमको दण्ड जररवानाको दर तर्ा हदम्र्ाद प्रचमलत कानून 

बमोक्षजम हनुेछ ।  

(३) र्ातार्ात व्र्वस्र्ा ऐन, २०४९ बमोक्षजम ट्रावफक प्रहरीले उठाउने दण्ड जररवाना 

बापतको रकम मनर्ममत रुपमा प्रदेश सक्षित कोर्मा जम्मा गनुथ पनेछ ।  

१2.  दर घटाउन, बढाउन वा छुट ददन सवकनेः (१) प्रचमलत कानूनमा जनुसकुत  कुरा लेक्षिएको भए 

तापमन मधेश प्रदेश सरकारले आवश्र्कता अनसुार र्ो ऐन र अन्र् कानून बमोक्षजम लगाइएका शलु्क 

र करको दर घटाउन, बढाउन वा त्र्स्तो शलु्क र कर आंक्षशक वा पूणथरुपमा छुट ददन सक्नेछ। 

त्र्स्तो दर घटाइएको, बढाइएको वा छुट ददइएको सूचना मधेश प्रदेश राजपत्रमा प्रकाशन गनुथ पनेछ 

। 
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(२) उपदफा (१) बमोक्षजम करको दर घटाइएको, बढाइएको वा कुनत दस्तरु, शलु्क, 

महसलु र कर आंक्षशक वा पूणथरुपमा छुट ददएको सवुवधाको वववरण प्रत्र्के वर्थ अर्थ मन्त्रालर्ले 

प्रदेश सभामा पेश गनुथ पनेछ ।  

(३) उपदफा (१) बमोक्षजम ददएको पूणथ वा आंक्षशक कर छुट सवुवधाको कसतले दरुुपर्ोग 

गरेमा त्र्सरी छुट ददइएको शलु्क र कर रकम असलु उपर गरी सो रकम बराबर जररवाना 

गररनेछ। 

13. प्रदेश सरकारले तोके बमोक्षजम हनुेः र्स ऐनमा उल्लेि नभएका तर प्रदेश सरकार अन्तगथतका 

मनकार्बाट प्रदान गररने सेवा वापत मलइने शलु्क तर्ा दस्तरु लगार्तका ववर्र्मा मधेश प्रदेश 

सरकारले प्रदेश राजपत्रमा सूचना प्रकाक्षशत गरी तोके बमोक्षजम हनुेछ । 

14. कार्थववमध तर्ा मापदण्ड बनाउन सक्नःे (१) र्स ऐन कार्ाथन्वर्न गनथ मधेश प्रदेश सरकारले 

आवश्र्क कार्थववमध तर्ा मापदण्ड बनाउन सक्नेछ।  

(२) उपदफा (१) बमोक्षजमको कार्थववमध तर्ा मापदण्ड मधेश प्रदेश राजपत्रमा प्रकाशन 

गररनेछ।  

१५.  प्रवक्रर्ा सरलीकरण वा वाधा अडकाउ फुकूवा गनथ सक्नेः प्रचमलत कर सम्बन्धी कानून तर्ा र्स 

ऐनको कार्ाथन्वर्नको क्रममा सावथजमनक शाक्षन्त र ब्र्वस्र्ामा गम्भीर िलल पगेुमा वा सावथजमनक 

आवागमनमा अवरोध भएमा वा ववपदको कारणले कानूनले प्रदान गरेको कुनत सवुवधा उपभोग गनथ 

नपाउने अवस्र्ा मसजथना भएमा, कुनत जवटलता देक्षिएमा वा र्स ऐनको कार्ाथन्वर्मा कुनत वाधा 

अड्काउ पनथ गएमा अर्थ मन्त्रालर्ले आवश्र्कता अनसुार अवमध र्प गनथ प्रवक्रर्ा सरलीकरण गनथ 

वा कुनत मनदेशन ददन वा पररपत्र जारी गनथ वा कार्ाथन्वर्नमा देक्षिएको वाधा अड्काउ फुकुवा गनथ 

सक्नेछ । 

1६.  राजश्व प्रशासनको व्र्वस्र्ापनः (१) राजश्व प्रशासनको सिालन र व्र्वस्र्ापनका लामग अर्थ 

मन्त्रालर्ले आवश्र्क संरचना, स्रोत, साधन र जनशक्षिको व्र्वस्र्ापन गनथ सक्नछे ।  

 (2) राजश्व प्रशासन सम्बन्धी अन्र् व्र्वस्र्ा अर्थ मन्त्रालर्ले तोके बमोक्षजम हनुेछ ।  
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अनसूुची–१ 

(दफा २ को उपदफा (१) साँग सम्बक्षन्धत) 
(1) घर जग्गा रक्षजषे्ट्रशन शलुक्, सेवा शलु्क र रोक्का दस्तरु  

क. रक्षजषे्ट्रशन दस्तरुः 

मस 
नं. 

मलित प्रकार 

रक्षजषे्ट्रशन शलु्कको दर अन्र्र्ा उल्लेि भएकोमा 
बाहेक र्तली अङ्कमा 

म.न.पा. 
िते्रको दस्तरु  

उ.म.न.पा
. िते्रको 
दस्तरु  

न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु  

गा.पा. 
िते्रको 
दस्तरु  

१. राक्षजनामा, सट्टापट्टा, दताथफारी, सगोलनामा र छोडपत्रको मलित(र्तली अंकमा)  

(क) राक्षजनामा, सट्टापट्टा, र 
सगोलनामाको मलितको  5%

 

4
.5

% 

4
 %

 

 

२.
5%

 

(ि) सामवुहक आवास र्ोजना 
अन्तगथत मनममथत भवन आवास इकाई 
को मलित 

4%
 

3%
  २%
 

१%
  

(ग) सामवुहक आवास र्ोजना 
अन्तगथत मनममथत भवन सवहतको 
घरजग्गाको मलित     

५%
 

४.
५%

 

 ४%
  

२.
5%

 

 
२. छोडपत्र र दताथफारी मलित 

(क) तीन पसु्तामभत्रको  हालेको बकसपत्र सरह 

(ि) तीन पसु्ता बावहरको  राजीनामा सरह 

3. हालतदेक्षिको बकसपत्रको मलित र्तली अंकम 

-अ_ रु. १ लािसम्म 

१.
५%

 

 १%
 

 १%
 

 ०.
५%

 

 

-आ_ रु. १ लािभन्दा मामर् 
जमतसकुत   २.

५%
 

 २%
 

 २%
 

 १%
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मस 
नं. मलित प्रकार 

रक्षजषे्ट्रशन शलु्कको दर अन्र्र्ा उल्लेि भएकोमा 
बाहेक र्तली अङ्कमा 

म.न.पा. 
िते्रको दस्तरु  

उ.म.न.पा
. िते्रको 
दस्तरु  

न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु  

गा.पा. 
िते्रको 
दस्तरु  

-ि_ अन्र् बकसपत्र र दानपत्र 

१५
%

 

१५
%

 

१५
%

 

 

१०
%

 

 स्पवष्टकरणः सरकारी ववश्वववद्यालर्, सरकारी क्र्ामम्पस, कलेज, सामदुावर्क ववद्यालर्, 
सामदुावर्क अस्पताल, नेपाल सरकारका कार्ाथलर्, मधेश प्रदेश सरकारका कार्ाथलर्, स्र्ानीर् 
तह तर्ा मधेश प्रदेश सरकारको नाममा प्राप्त हनुे दानपत्रको मलितमा र्स अनसूुक्षच बमोक्षजम 
लाग्ने रक्षजषे्ट्रशन शलु्क, सेवा शलु्क तर्ा अन्र् कुनत पमन दस्तरु लाग्ने छतन ।  

4. अंशवण्डा तर्ा अंश भपाथईको मलित र्तली अंकमा (रक्षजषे्ट्रशन शलु्कको दर अन्र्र्ा उल्लेि 
भएकोमा बाहेक र्तली अंकमा) 

(क) रु.३० लािसम्म 

0.
3%

 

०.
२%

 

 

०.
२%

 

 ०.
२%

 

 

(ि) रु.३० लाि भन्दा बढी रु.२ 
करोडसम्म  0.

४%
 

 

०.
3%

 

 

०.
3%

 

 ०.
3%

 

 

(ग) रु. २ करोड भन्दा मामर् 

0.
5%

 

०.
5%

 

०.
5%

 

०.
5%

 

5. मानो छुवट्टएको र मानो जोमडएकोो प्रमत  

(क) मानो छुवट्टएको  

१२
,०
०0

।-
 

१1
,०
०0

।-
 

१०
,०
०0

।-
 

५,
००

0।
- 

(ख) मानो जोमडएको  

१२
,०
०0

।-
 

११
,०
०0

।-
 

१0
,0
००

।-
 

5,
0०

०।
- 

6. शेर्पमछको वकसपत्रको मलितोः शरे्पमछको वकसपत्र÷ अष्टलोहको प्रमतमलित  
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मस 
नं. मलित प्रकार 

रक्षजषे्ट्रशन शलु्कको दर अन्र्र्ा उल्लेि भएकोमा 
बाहेक र्तली अङ्कमा 

म.न.पा. 
िते्रको दस्तरु  

उ.म.न.पा
. िते्रको 
दस्तरु  

न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु  

गा.पा. 
िते्रको 
दस्तरु  

(क) तीन पसु्तामभत्र  

९,
००

०।
- 

९,
००

०।
- 

९,
००

०।
- 

९,
००

०।
- 

(ख) तीन पसु्ताबावहर  

१२
,०
००

।-
 

१२
,०
००

।-
 

१२
,०
००

।-
 

१२
,०
००

।-
 

 शेर् पमछको बकस पत्र संशोधन र रद्द गदाथ प्रमत मलित 

 (क) शतथ संशोधन 
2,
००

०।
- 

2,
००

०।
- 

2,
००

०।
- 

2,
००

०।
- 

 (ि) बकसपत्र रद्द 

3,
००

०।
- 

3,
००

०।
- 

3,
००

०।
- 

3,
००

०।
- 

 

7. व्र्क्षि व्र्क्षि बीच भएको दृवष्टबन्धकी, भोगबन्धकी, र लिबन्धकीको मलितको र्तली अङ्कमा   

 (क) तीन पसु्तामभत्र  

१ 
%

 

१%
 

१%
 

१%
 

(ि) तीन पसु्ता बावहर 

१.
५ 

%
 

१.
५%

 

१.
५%

 

१.
५%

 

8. अमधकोारनामा, मिुरीनामा, 
अक्षततर्ारनामा प्रमत मलित 20

00
।-

 

20
00

।-
 

20
00

।-
 

20
00

।-
 

9. दाक्षिल िारेज नहनु ेकपाली तमसकु 
र करारनामा मलितको मलित र्तली 
अङ्कमा  

१ 
%

 

१%
 

१%
 

१%
 

 
अन्र् मलित 
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मस 
नं. मलित प्रकार 

रक्षजषे्ट्रशन शलु्कको दर अन्र्र्ा उल्लेि भएकोमा 
बाहेक र्तली अङ्कमा 

म.न.पा. 
िते्रको दस्तरु  

उ.म.न.पा
. िते्रको 
दस्तरु  

न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु  

गा.पा. 
िते्रको 
दस्तरु  

 रकम िलेुको र्तली अंकमा 

3.
50

 %
 

3 
%
 

2.
50

 %
 

2.
50

 %
 

 रकम निलेुको प्रमत मलित 

70
00

।-
 

50
00

।-
 

30
00

।-
 

10
00

।-
 

 
गठुी दताथ तर्ा नववकरण प्रमत मममसल 

१० गठुी दताथ  
10

,0
००

।-
 

10
,0
००

।-
 

10
,0
००

।-
 

5,
0०

०।
- 

 गठुी नववकरण 

1,
0०

०।
- 

8०
०।

- 

5०
०।

- 

3०
०।

- 

११ घर वहाल मलित वापत पवहलो 
मवहनाको बहाल रकमको ६%

 

५%
 

४%
 

३%
 

१२ फलोपभोग (र्जु ुफु्रक्टी)  

रु.
१०

००
।-

 

रु.
१०

००
।-

 

रु.
१०

००
।-

 

रु.
१०

००
।-

 

१३ शेर्पमछको बकसपत्र संशोधन वा रद्ध गदाथ प्रमत मलित  

क.शतथ संशोधन (रु.) 

२०
००

।-
 

२०
००

।-
 

२०
००

।-
 

२०
००

।-
 

ि. वकसपत्र रद्ध (रु.) 

३०
००

।-
 

३०
००

।-
 

३०
००

।-
 

३०
००

।-
 

१४ अन्र् मलित  
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मस 
नं. मलित प्रकार 

रक्षजषे्ट्रशन शलु्कको दर अन्र्र्ा उल्लेि भएकोमा 
बाहेक र्तली अङ्कमा 

म.न.पा. 
िते्रको दस्तरु  

उ.म.न.पा
. िते्रको 
दस्तरु  

न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु  

गा.पा. 
िते्रको 
दस्तरु  

क. रकम िलेुकोमा 

४%
 

३%
 

२%
 

१%
 

ि. रकम निलेुकोमा (रु.) 

७०
००

।-
 

६०
००

।-
 

५०
००

।-
 

३०
००

।-
 

 

 

 

 

 

१५ 

बेक्षजल्ला वा बेइलाका पाररत सम्बन्धी व्र्वस्र्ा 

मलित प्रकार दस्तरु व शलु्क बेक्षजल्ले/बेिलाकाको 
मलित पाररत वापतको 
र्प शलु्क 

अंशवण्डा तर्ा अंशभपाथई बाहेकका सबत 
प्रकारको मलित  

जग्गा भएको प्रदेश सरकारले 
तोकेको दरमा शलु्क वा दस्तरु 
असलु गरी दाक्षिल िारेज गने 
िेत्रामधकार भएको 
भमूमसधुार/मालपोत कार्ाथलर्को 
िातामा शलु्क वा दस्तरु जम्मा 
गरेको सक्कलत बैंक भौचर 
संलग्न  हनुपुने 

प्रदेशमभत्र वा 
प्रदेशवावहरका क्षजल्लाको 
मलित पाररत गदाथ र्स 
आमर्थक ऐन बमोक्षजम 
असलु भएको रक्षजषे्ट्रशन 
शलु्क वा सेवा शलु्क वा 
रोक्का दस्तरुको दश 
प्रमतशतले हनु आउने र्प 
रकम मलित पाररत गने 
भमूमसधुार/मालपोत 
कार्ाथलर्को िातामा 
जम्मा गरेको सक्कलत बैंक 
भौचर संलग्न हनपुने। 
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मस 
नं. मलित प्रकार 

रक्षजषे्ट्रशन शलु्कको दर अन्र्र्ा उल्लेि भएकोमा 
बाहेक र्तली अङ्कमा 

म.न.पा. 
िते्रको दस्तरु  

उ.म.न.पा
. िते्रको 
दस्तरु  

न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु  

गा.पा. 
िते्रको 
दस्तरु  

अंशवण्डा तर्ा अंश भरपाइको मलित, 
(घरजग्गा भएको मध्रे् जनुसकुत  कुनत 
एक भमूमसधुार/मालपोत कार्ाथलर्बाट 
मात्र पाररत गनुथपनेछ)  

नलाग्ने । 

स्पष्टीकरणः घर/जग्गा रहेको सम्बक्षन्धत प्रदेश सरकारको आमर्थक ऐनमा बेक्षजल्ला वा बेइलाका मलित पाररत 
गने सम्बन्धी व्र्वस्र्ा भएको रहेछ भने मात्र सो िेत्रको घर जग्गाको मलित र्स बमोक्षजम पाररत गनुथपनेछ। 
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(2)  सवेा शलु्क   

 

मस.न वववरण 

सेवा शलु्कको दर अन्र्र्ा उल्लेि भएकोमा बाहेक र्तली 
अङ्कमा 
म.न. पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उप म.न.पा. 
िते्रको दस्तरु 

न.पा. िते्रको 
दस्तरु 

गा.पा. िते्रको 
दस्तरु 

1 

 

मलित रक्षजषे्ट«शनको लामग डोर 
माग गने मनवेदनमा डोर शलु्क 

15
,0
00

।-
 

10
,0
00

।-
 

7,
00

0।
- 

30
00

।-
 

नोटः (अ) भमूमसधुार आफ्नो कार्थिते्रमभत्र वा बावहर मालपोत कार्ाथलर्ले मलित रक्षजषे्ट्रशनको लामग डोर माग गने 
मनवेदनमा देहार् बमोक्षजम डोर शलु्क असलु गनुथपनेछ। एकत  व्र्क्षिले एकत  पटक एउटत डोरबाट एक लाि भन्दा 
बढी मलित रक्षजषे्ट्रशनकालामग माग भएमा जमत र्प मलित पास हनुे हो प्रत्रे्क मलितमा र्स अनसूुक्षच बमोक्षजम र्प 
डोर दस्तरु लाग्ने हुाँदा त्र्स्तो मलित अनसुार छुट्टाछुट्टत र्प दस्तरु मलई मलित पाररत गनुथपछथ । 

(आ) भमूमसधुार/मालपोत कार्ाथलर्ले आफ्नो कार्थिेत्र बावहर बेक्षजल्ले वा बेइलाकाको कारागारमा रहेका र्नुवुा 
कत दीबन्दीले डोर माग गरेमा र्स अनसूुक्षचको ववववध बुाँदा नम्बर २८ बमोक्षजमको कार्थववमध अपनाउन ुपनेछ । 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. 

ववत्तीर् मधतो 
नेपाल राष्ट्र बैंकबाट ववत्तीर् कारोवार गनथ स्वीकृमत प्राप्त बैंक, ववत्तीर् तर्ा सहकारी संस्र्ाबाट ददन े
कजाथको मधतोबन्धक वा दृवष्टबन्धक मलितको र्तली अंकमा 
(क) रु. १००,०००।– सम्म 

१,
२०

०।
- 

१,
२०

०।
- 

  

१,
२०

०।
- 

१,
२०

०।
- 

(ि) रु. १००,०००।– भन्दा बढी 
रु. ५,००,०००।– सम्म 

१,
८०

०।
- 

१,
८०

०।
- 

 

१,
८०

०।
 

१,
८०

०।
- 

(ग) रु. ५,००,०००।– भन्दा 
बढी रु.१०,००,०००।– सम्म 

२,
८०

०।
- 

२,
८०

०।
- 

  

२,
८०

०।
- 

 

२,
८०

०।
- 

(घ) रु.१०,००,०००।– भन्दा 
बढी रु.२०,००,०००।– सम्म 

३,
५०

०।
- 

 

३,
५०

०।
- 

   

३,
५०

०।
- 

 

३,
५०

०।
- 
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मस.न वववरण 

सेवा शलु्कको दर अन्र्र्ा उल्लेि भएकोमा बाहेक र्तली 
अङ्कमा 
म.न. पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उप म.न.पा. 
िते्रको दस्तरु 

न.पा. िते्रको 
दस्तरु 

गा.पा. िते्रको 
दस्तरु 

(ङ) रु.२०,००,०००।– भन्दा 
बढी रु.५०,००,०००।– सम्म 

५,
५०

०।
- 

 

५,
५०

०।
- 

 

५,
५०

०।
- 

 

५,
५०

०।
- 

 

(च) रु.५०,००,०००।– भन्दा 
बढी रु. १,००, ००,०००। 
सम्म २२

,०
००

।-
 

 

२२
००

०।
- 

 

२२
,०
००

।-
 

 

२२
,०
००

।-
 

 

 

(छ) रु १,००,००,०००।– भन्दा 
बढी रु.२,००,००,०००।– सम्म 

 

३३
,०
००

।-
 

 

३३
,०
००

।-
 

 

३३
,०
००

।-
 

 

३३
,०
००

।-
 

(ज) रु २,००,००,०००।– भन्दा 
बढी रु.५,००,००,०००।– सम्म 

७०
,०
००

।-
 

 

७०
,०
००

।-
 

 

७०
,०
००

।-
 

 

७०
,०
००

।-
 

 

(झ) रु.५,००,००,०००। बढी 
१,००,००,०००। - सम्म 

१,१
५,०

००
।-

 

१,
१५

,०
००

।-
 

१,
१५

,०
००

।-
 

१,
१५

,०
००

।-
 

(ञ) रु.10,००,००,००0। 
भन्दा बढी  15,००,००,०००। 

सम्म  1,
25

,0
00

।-
 

1,
25

,0
00

।-
 

1,
25

,0
00

।-
 

1,
25

,0
00

।-
 

(ट) रु. 15,००,००,०००। 
भन्दा बढी 20,००,००,०००।  
सम्म १,5

0,०
००

।-
 

१,5
0,०

००
। 

१,5
0,०

००
। 

१,5
0,०

००
। 

(ठ) रु. 20,००,००,०००।भन्दा 
मामर् जमत सकुत  भएता पमन  

2,
00

,००
०।

- 

2,
00

,००
०।

- 

2,
00

,००
०।

- 

2,
00

,००
०।

- 

 (ड) र्प मधतो सम्बन्धमाः  र्प मधतो पाररत गदाथ र्प हनुे रकमलाई समते जोडी हनु आउन े
दस्तरुमा पवहले मतरेको रकम घटाई बााँकी सेवा शलु्क लाग्नेछ । 

3. सरकारी जग्गा लीजमा उपलब्ध गराउने: सरकारी जग्गा दताथ, उपर्ोग तर्ा मलजमा उपलब्ध 
गराउने सम्बन्धी कार्थनीमत, २०७९ बमोक्षजम मलज रकम लाग्नछे।  
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मस.न वववरण 

सेवा शलु्कको दर अन्र्र्ा उल्लेि भएकोमा बाहेक र्तली 
अङ्कमा 
म.न. पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उप म.न.पा. 
िते्रको दस्तरु 

न.पा. िते्रको 
दस्तरु 

गा.पा. िते्रको 
दस्तरु 

  
 जग्गाधनी दताथ शे्रस्ता वा जग्गाधनी प्रमाणपजुाथ प्रमतमलपीको शलु्क (प्रमत शे्रष्ता वा पूजाथ) 
 

 

 

 

 

4. 

(क) जग्गाधमन दताथ शे्रस्ता वा 
जग्गाधनी प्रमाण पजुाथ प्रमतमलवप 

५०
०।

- 

५०
०।

- 

५०
०।

- 

५०
०।

- 

(ि) जग्गा धनी प्रमाण पूजाथको 
परुानो प्रमत क्षिची नर्ााँ पजुाथ जारी 
गदाथ 

नलाग्न े

नोटः पाररत मलित वा मनणथर् मममसल संलग्न कागजातको प्रर्ोजन िोली सरोकारवालाले मनवदेन 
गरेमा मलुकुी देवानी कार्थववमध संवहता २०७४ को दफा ४६ को उपदफा (३) बमोक्षजम 
प्रमतपषृ्ठमा दश रुपतर्ाको हलुाक वटकट टााँस गनथ लगाई प्रमतमलपी प्रमाक्षणत गरर ददन ुपनेछ ।तर 
कुनत सरकारी मनकार्ले प्रमाणका लामग सेष्ता वा पाररत मलित वा मनणथर् मममसल संलग्न 
कागजातको प्रमाक्षणत प्रमतमलपी माग गदाथ प्रमतमलफ शलु्क लाग्दतन। 

 

 

 

 

5. 

दाक्षिल िारेज शलु्क 

(क) अदालत वा अन्र् न्र्ावर्क 
मनकार्बाट करार मलित अनसुार 
ठहर्ाथएको फत सला वा ममलापत्र 
अनसुारको दाक्षिल िारेज गदाथ 
र्तली अंकमा 

5Ü
 

4.
5Ü

 

4Ü
 

2Ü
 

नोटः र्ो बमोक्षजम दाक्षिल िारेज गदाथ भमूमसधुार/मालपोत कार्ाथलर्ले साववकमा करारनामाको 
मलित पाररत गरेको र सो उपरमा अदालत वा अन्र् न्र्ावर्क मनकार्बाट फत साला वा ममलापत्र 
भएको हनुपुदथछ । 
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मस.न वववरण 

सेवा शलु्कको दर अन्र्र्ा उल्लेि भएकोमा बाहेक र्तली 
अङ्कमा 
म.न. पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उप म.न.पा. 
िते्रको दस्तरु 

न.पा. िते्रको 
दस्तरु 

गा.पा. िते्रको 
दस्तरु 

(ि) अदालत वा अन्र् न्र्ावर्क 
मनकार्बाट भएको अन्र् फत सला 
वा ममलापत्र अनसुारको दाक्षिल 
िारेज गदाथ  (अंश र अपतुाली 
बाहेक) र्तली अंकमा 

3Ü
 

2.
5Ü

 

2Ü
 

1Ü
 

(ग) अंश वा अपतुाली सम्बन्धमा 
अदालत वा अन्र् न्र्ावर्क 
मनकार्बाट भएको फत सला वा 
ममलापत्र बमोक्षजमको दाक्षिल 
िारेज र्तली अंकमा   

 

अंशको हकमा र्स अनसूुक्षचमा उल्लेि भएको अंशबन्डा सरह 
र अपतुालीको हकमा नामसारी सरह शलु्क लाग्नेछ 

(घ) बैंक ववक्षत्तर् संस्र्ा वा 
सहकारी संस्र्ाबाट कजाथ प्रवाह 
गदाथ मलएको मधतो मललाम गदाथ 
व्र्क्षिले सकार गरी बतक तर्ा 
ववत्तीर् संस्र्ाको पत्रानसुार 
व्र्क्षिको नाउाँमा दाक्षिल िारेज 
गदाथको र्तली अंकमा प्रमतमममसल 

5Ü
 

4.
5Ü

 

4Ü
 

2Ü
 

(ङ) बैंक ववत्तीर् संघ वा सहकारी 
संस्र्ाबाट कजाथप्रवाह गदाथ मलएको 
मधतो मललाम गदाथ व्र्क्षिले 
सकोार नगरी मधतो जमानीकताथकत  
नामबाट वतक ववत्तीर् संघ वा 
सहकारी संस्र्ाले आफ्नो नााँउमा 
दाक्षिल िारेज गदाथ प्रमत मममसल 

(रु.) 

7,
00

0।
- 

6,
00

0।
- 

5,
00

0।
- 

2,
00

0।
- 
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मस.न वववरण 

सेवा शलु्कको दर अन्र्र्ा उल्लेि भएकोमा बाहेक र्तली 
अङ्कमा 
म.न. पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उप म.न.पा. 
िते्रको दस्तरु 

न.पा. िते्रको 
दस्तरु 

गा.पा. िते्रको 
दस्तरु 

(च) बैंक, ववत्तीर् संस्र्ा वा ं
सहकारी संस्र्ाले कजाथ प्रवाह गदाथ 
मलएको मधतो मललाममा बैंक वा 
संस्र्ा आफत ले सकार गरेपमछ 
सम्बक्षन्धत मधतो जमानीकाताथलाई 
नत वफताथ गदाथ पाररत गने 
मलितको र्तली अङ्कमा 

२.
५Ü

 

२Ü
 

२Ü
 

1Ü
 

(छ) भमूमसधुार तर्ा मालपोत 
कार्ाथलर्बाट जग्गा बााँडफााँड भई 
दाक्षिला िारेज गदाथ प्रमत मममसल 

(रु.) 

90
00

।-
 

80
00

।-
 

70
00

।-
 

60
00

।-
 

(ज) अदालत वा न्र्ावर्क 
मनकार्को फत सलाबमोक्षजम मललाम 
वढावढ गरी दाक्षिल िारेज गदाथ 
प्रमत मममसल (रु.) 

50
00

।-
 

30
00

।-
 

10
00

।-
 

50
0।

- 

 (झ) शेर्पमछको वकसपत्रको 
दाक्षिल िारेज र्तली अंकमा 
(अ) तीनपसु्ता मभत्र 

सबत िेत्रका लामग अंशबण्डा सरह 

(आ) तीनपसु्ता बावहर  अंशबण्डा भन्दा र्प १.5Ü शलु्क लाग्ने। 

 

 

 

नामसारी प्रमत मममसल 

(क) तीन पसु्ता मभत्र 

१,
५०

०।
- 

1,
२०

०।
- 

1,
००

०।
- 

५०
०।

- 
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मस.न वववरण 

सेवा शलु्कको दर अन्र्र्ा उल्लेि भएकोमा बाहेक र्तली 
अङ्कमा 
म.न. पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उप म.न.पा. 
िते्रको दस्तरु 

न.पा. िते्रको 
दस्तरु 

गा.पा. िते्रको 
दस्तरु 

6. (ि) तीन पसु्ताभन्दा बावहर) 

50
००

।-
 

4०
००

।-
 

३5
००

।-
 

2०
००

।-
 

 

 

7.= 

हाल साववक 

पनुः नापजााँच पमछको शे्रस्ता हाल 
साववक तर्ा अद्यावमधक गदाथ प्रमत 
मममसल 

1,
5०

०।
- 

1,
0०

0।
- 

8०
०।

- 

5०
०।

- 

8. घर कार्म 

शे्रस्ता पूजाथमा घर जनाउने प्रमत 
मनवदेनमा (रु.) ४०

००
।-

 

३०
००

।-
 

२५
००

।-
 

१०
००

।-
 

 

 

९. 

संशोधन दस्तरु  मालपोत ऐन 
२०३४ को दफा ७(३) 
अनसुारको वववरणमा संशोधन गनुथ 
पदाथ प्रमत मममसल 

५०
०।

- 

५०
०।

- 

५०
०।

- 

५०
०।

- 

 

 

 

 

 

 

 

१०. 
 

(क) मलित रक्षजषे्ट्रशन भएकोमा (र्तली अङ्क जमतसकुत  भएपमन) नलाग्न े। 

(ि) मलित रक्षजषे्ट्रशन नभएकोमा देहार् बमोक्षजम रोक्का दस्तरु लाग्ने। 

रोक्का दस्तरु 
(अ) 1 लाि सम्मको ऋण 

अङ्कमा (रु.) ५०
०।

- 

४०
०।

- 

३०
०।

- 

२०
०।

- 

(आ) 1 लाि भन्दावढी 5लाि 
सम्म (रु.) 

  
८०

०।
- 

७०
०।

- 

५०
०।

- 

३०
०।

- 

(इ) ५ लाि भन्दा बवढ १० 
लाि सम्म ऋण अंकमा (रु.) 

१०
००

।-
 

८०
०।

- 

७०
०।

- 

५०
०।

- 

(ई) १० लाि भन्दा बवढ १५ 
लाि सम्म ऋण अंकमा (रु.) 

१५
००

।-
 

१२
००

।-
 

१०
००

।-
 

८०
०।

- 
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मस.न वववरण 

सेवा शलु्कको दर अन्र्र्ा उल्लेि भएकोमा बाहेक र्तली 
अङ्कमा 
म.न. पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उप म.न.पा. 
िते्रको दस्तरु 

न.पा. िते्रको 
दस्तरु 

गा.पा. िते्रको 
दस्तरु 

(उ) १५ लाि भन्दा बवढ २० 
लाि सम्म ऋण अंकमा (रु.) 

२५
००

।-
 

२०
००

।-
 

१५
००

।-
 

१२
००

।-
 

(ऊ) २० लाि भन्दा बवढ २५ 
लाि सम्म ऋण अंकमा (रु.) 

३५
००

।-
 

३०
००

।-
 

२२
००

।-
 

१५
००

।-
 

(ए) २५ लाि भन्दा बवढ 
जमतसकुत  ऋण अंकमा (रु.) 

५०
००

।-
 

४०
००

।-
 

३०
००

।-
 

२०
०0

।-
 

(ऐ)ऋण अङ्क निलेुकोमा (रु.) 

५०
००

।-
 

४०
००

।-
 

३०
००

।-
 

२०
००

।-
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(3)  ववववधः 
क्र.स. व्र्वस्र्ा 

१. मधेश प्रदेशमभत्र  पाररत हनु े राजीनामा, सट्टपट्टा, दताथफारी, सगोलनामा, 
छोडपत्र, सामवुहक आवास र्ोजना अन्तगथत मनममथत भवन आवास इकाईको 
मलि, सामवुहक आवास र्ोजना अन्तगथत मनममथत भवन सवहतको घरजग्गाको 
मलित, हालतको बकसपत्रको मलितको र्तली अंकमा शनु्र् दशमलब पााँच 
प्रमतशतले हनुे र्प शलु्क मतुर्मन्त्री स्वच्छता अमभर्ान कार्थक्रमका लामग 
प्रदेश सक्षित कोर्मा जम्मा गररनेछ । 

२= अमधकोारनामा र शेर्पमछको बकसपत्र मलित बाहेक अन्र् सबत प्रकोारको 
मलितमा र्तली अंक अमनवार्थ िलुाउन ुपनेछ। 

 

३= 

जलववद्यतु उद्योग तर्ा ववद्यतु प्रशारण एवं ववतरण, व्र्वसावर्क रुपमा तरकारी 
तर्ा पशपुालन गने सनपाट िेती, उिू िेती, तेलहन िेती, दलहन िेती, कफी 
िेती, कपास िेती, पषु्प व्र्वसार्, तरकारी िेती, पशपंुिीपालन, अलैंची िेती, 
जमडबटुी िेती एवं फलफूल उद्योगको नाममा िरीद गने जग्गाको मलित 
पाररत गदाथ लाग्ने रक्षजषे्ट्रशन शलु्कमा पचास प्रमतशत छुट हनुेछ । र्सको 
लामग सम्बक्षन्धत कार्थ गने उद्योग हो भनी जग्गा रहेको स्र्ानीर् तहको 
कार्थपामलकाको बतठकले छुट ददन े सम्बन्धमा गरेको मनणथर्को प्रमतमलपी र 
राजश्व छुट ददने सम्बन्धी भमूमसधुार/मालपोत कार्ाथलर्लाई ददएको मसफाररस 
पत्र समते पेश गनुथपनेछ ।   

तर छुट सवुवधा मलई प्राप्त गरेको त्र्स्तो जग्गा साववकमा छुट ददन 
मसफाररस गने मनकार्बाट उद्देश्र् ववपररत प्रर्ोग भएको छ भनी वकटानी 
मसफाररस गरेमा भमूमसधुार/मालपोत कार्ाथलर्ले साववकमा छुट ददएको 
रक्षजषे्ट्रशन शलु्क दस्तरु असलु गरी सोही रकम बराबारको जररवाना समेत 
गनुथपनेछ । 

 

४. 

सामवुहक िेती र्ोजना अन्तगथत कृवर् उत्पादन बढाउने उद्देश्र्ले व्र्क्षिहरू 
ममली जग्गाको चक्ला बन्दी िेती गने उद्योग िोली त्र्स्तो उद्योगको नाममा 
मलित पाररत भएमा सो मा लाग्न े रक्षजषे्ट्रशन शलु्कमा पचास प्रमतशत छुट 
हनुेछ । तर त्र्स्तो जग्गाको प्रर्ोग उद्दशे्र् ववपररत भएको पाईएमा भमूी 
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क्र.स. व्र्वस्र्ा 

सधुार तर्ा मालपोत कार्ाथलर्ले छुट भएको रक्षजषे्ट्रशन शलु्क  असलु गरी 
सोही रकम बराबर जररवाना गनुथ पनेछ। 

 

५. 

सूती, गटु्िा, पानपराग र मददराजन्र् उद्योग बाहेकका उत्पादनमूलक उद्योगले 
उद्योग स्र्ापना तर्ा सिालन गनथ उद्योगको नाममा िरीद गने जग्गाको 
मलित पाररत गदाथ लाग्ने रक्षजषे्ट्रशन शलु्कमा पचास प्रमतशत छुट हनुछे ।  

तर त्र्स्तो जग्गाको प्रर्ोग उद्दशे्र् ववपररत भएको पाईएमा भमूी 
सधुार तर्ा मालपोत  कार्ाथलर्ले छुट भएको रक्षजषे्ट्रशन शलु्क असलु गरी 
सोही रकम बराबर जररवाना गनुथ पनेछ । 

 

६. 

(क) कृवर् ऋण, बीमा संस्र्ान, बीमा समममतबाट स्वीकृमत प्राप्त बीमा 
कम्पनीहरु, ववश्वववद्यालर्, नपेाल राष्ट्र बैंकबाट स्वीकृमत प्राप्त बतक तर्ा 
ववत्तीर् संस्र्ाहरूले आफ्ना बहालवाला कमथचारीहरूलाई सेवा सतथबमोक्षजम 
ददन ेऋण सवुवधा उपलब्ध गराउाँदा मलने मधतो बन्धक मलित पाररत गदाथ 
रक्षजषे्ट्रशन शलु्क छुट हनुेछ ।  

तर सेवा शलु्क बापत एक हजार रुपतर्ााँ लाग्नछे । 

(ि) कमथचारी सिर्कोर् तर्ा नागररक लगानी कोर्ले मनर्ममत बचत जम्मा 
गने आफ्ना सिर्कताथहरूलाई ऋण सवुवधा उपलव्ध गराउाँदा मलन े
मधतोको मधतो बन्धक मलित पाररत गदाथ रक्षजषे्ट्रशन शलु्क छुट हनुछे र 
नेपाल राष्ट्र बैंक बाट ईजाजत प्राप्त बैंक तर्ा ववत्तीर् संस्र्ाबाट समेत 
नेपाल सरकार तर्ा प्रदेश सरकारका मनजाममत कमथचारीहरुले ऋण मलदााँ 
मधतोको मधतो बन्धक मलित पाररत गदाथ रक्षजषे्ट्रशन शलु्क छुट हनुेछ ।  
तर सेवा शलु्क रु. ५००।– लाग्नेछ । 

 

 

 

७. 

(क) सहकारी ऐन, २०७४ वमोक्षजम दताथ भत संचालनमा रहेका सहकारी 
संस्र्ाहरूले आफ्ना शेर्र सदस्र्हरु बीच ऋण लगानी प्रवाह गदाथ दस 
लाि रुपतर्ााँ सम्मको र्तली अंकमा रोक्का दस्तरु बाहेक सेवा शलु्क छुट 
हनुेछ । सो भन्दा मामर्को र्तली अंकमा िण्ड (२) सेवा शलु्क 
महलको मस.नं. २ वमोक्षजमको ववत्तीर् मधतो बमोक्षजमको सेवा शलु्क 
लाग्ने छ । 
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(ि) बैंवकङ्ग तर्ा ववत्तोीर् व्र्वसार् र ववमा व्र्वासार् गने एकत  प्रकृमतका 
मनकार्हरू एक आपसमा गामभन चाहेमा गामभन े संस्र्ाहरूले सो 
प्रर्ोजनका लामग घरजग्गाको स्वाममत्व एकमत्रत गदाथ देहार् बमोक्षजमको 
दस्तरु लाग्नेछ ।   

(अ)  सहकारी संस्र्ा रु.5,000।– 

(आ) बचत तर्ा ऋण सहकारी रु.10,000।– 

(इ)  ववत्तीर् संस्र्ा रु.15,000।– 

(ई)  बतवकङ्ग र ववमा कम्पनी रु.20,000।- 

८. जनआन्दोलन, मधेश आन्दोलन तर्ा जनर्दु्दमा सहादत प्राप्त गरेका शवहदका 
आक्षश्रत पमत, पक्षि, छोरा र छोरी तर्ा माता–वपताको नाममा स्वोाममत्व प्राप्त हनुे 
गरी पारीत हनु े मलितमा र्स ऐन बमोक्षजम लाग्ने सबत प्रकोारको दस्तरु र 
शलु्क पूणथ रूपमा छुट हनुेछ । र्ो सवुवधा प्राप्त गने व्र्क्षिले नेपाल सरकारले 
जारी गरेको पररचर् पत्र वा स्वाममत्व प्राप्त गने व्र्क्षिको स्र्ार्ी ठेगाना भएको 
हालको स्र्ानीर् तहबाट वकटानी मसफाररस पत्र पेश गनुथ पनेछ। 

९. अपाङ्गता भएका व्र्क्षि, दमलत एंव वपछमडएका जाती भनी स्र्ार्ी ठेगाना भएको 
स्र्ानीर् तहवाट प्रमाक्षणत भएको मसफाररस वा अमधकारक्षोक प्रमाणको 
आधारमा मतनीहरूको नाममा स्वाममत्व प्राप्त हुाँदा र्स ऐन वमोक्षजम असलु 
गररन े घर जग्गा रक्षजषे्ट्रशन शलु्कमा पच्चीस प्रमतशत छुट 
हनुेछ। र्सरी छुट मलएको पवहलो पटक हो होइन भने्न कुरा व्र्क्षिको 
स्वघोर्णा आधारमा हनुेछ। मनजले गरेको स्वघोर्णा झठुो ठहररए साववकमा 
पाएको छुट रकम असलु गरी सोही बमोक्षजम जररवानासमेत असलु उपर 
गररनेछ।  

१०. (क) मवहला, सत्तरी वर्थ भन्दा बढी उमेरका ज्र्ेष्ठ नागररक र नावालकको 
नाममा जनुसकुत  प्रकोारबाट स्वाममत्व प्राप्त हनुे गरोी पाररत हनु ेमलितमा 
र्स ऐन बमोक्षजम लगाइएको रक्षजषे्ट्रशन शलु्कमा पच्चीस प्रमतशत छुट 
हनुेछ । 

तर एकल मवहलाको हकमा भने पतमतस प्रमतशत छुट हनुेछ । 
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(ि) हाल पमत वा पिीको नाममा कार्म रहेको घर जग्गाको स्वाममत्व 
पररवतथन गरी पमत–पिी दवुतको संर्िु स्वाममत्वको रुपमा मलित गनथ 
चाहेमा सो संगोलनामाको मलितमा रु.5००।– मात्र रक्षजषे्ट्रशन शलु्क 
लाग्नेछ । 

(ग) दश करोड भन्दा बढी क्षस्र्र पुाँजी भएको उत्पादनमूलक उद्योग 
स्र्ापना गनथ वा ववस्तार गनथका लामग जग्गा िरीद गदाथ लाग्न ेरक्षजषे्ट्रशन 
शलु्कको मलितमा २५% छुट ददइनेछ। र्सको लामग सम्बक्षन्धत कार्थ 
गने उद्योग हो भनी जग्गा रहेको स्र्ानीर् तहको कार्थपामलकाको बतठकले 
छुट ददन ेसम्बन्धमा गरेको मनणथर्को प्रमतमलपी र राजश्व छुट ददन ेसम्बन्धी 
भमूमसधुार/मालपोत कार्ाथलर्लाई ददएको मसफाररस पत्र समते पेस गनुथ 
पनेछ । 

तर छुट सवुवधा मलई प्राप्त गरेको त्र्स्तो जग्गा साववकमा छुट ददन 
मसफाररस गने मनकार्बाट उद्देश्र् ववपरीत प्रर्ोग भएको छ भनी वकटानी 
मसफाररस गरेमा भमूमसधुार/मालपोत कार्ाथलर्ले साववकमा छुट ददएको 
रक्षजषे्ट्रशन शलु्क वा दस्तरु असलु गरी सोही रकम बराबरको 
जररवानासमेत गनुथपनेछ। 

११. भमूमवहन मूि हमलर्ा तर्ा कमतर्ा पररवारले सहमुलर्त ऋण र अनदुान प्राप्त 
गरी िरीद गरेको जग्गाको मलित पाररत गदाथ लाग्न े रक्षजषे्ट्रशन शलु्क, सेवा 
शलु्क र रोक्का दस्तरु व्र्क्षिको स्र्ार्ी ठेगाना भएको हालको स्र्ानीर् तहको 
मसफाररसमा पूणथ रूपमा छुट हनुेछ । 

१२. बतक, ववक्षत्तर् एवं सहकारी संघ वा संस्र्ा र अदालतबाट भई आएको 
ममलापत्र अनसुार दाक्षिला िारेज गनुथपदाथ सेवा दस्तरु असलु गने प्रर्ोजनको 
लामग मालपोत कार्ाथलर्ले रक्षजषे्ट्रशन प्रर्ोजनको लामग तोकेको न्रू्नतम मूल्र् 
र ममलापत्र वा बतोंक, ववक्षत्तर् एवं सहकारी संघ संस्र्ाको पत्रमा उल्लेि 
भएको मूल्र् मध्र्े जनु बढी हनु्छ सोहीलाई कार्म गनुथ पनेछ । 

१३. रक्षजषे्ट्रशन वापत भमूी सधुार तर्ा मालपोत कार्ाथलर्ले सम्बक्षन्धत स्र्ानीर् 
तहमा पठाउने कूल रकमको 7 प्रमतशत रकम सम्बक्षन्धत भमूीसधुार तर्ा 
मालपोत कार्ाथलर् र नापी कार्ाथलर्हरूको संस्र्ागत सदुृढीकरण, भवन मनमाथण, 

ममथत, शे्रस्ता व्र्वस्र्ापन तर्ा दतमनक कार्थ संचालनमा िचथ गने गरी भमूी 
सधुार तर्ा मालपोत कार्ाथलर्हरूमा उपलब्ध गराउन ु पने रकम सम्बक्षन्धत 
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कार्ाथलर्ले कट्टा गरी राख्न ु पनेछ।देहार् बमोक्षजमको रकम कट्टा गरी बााँकी 
रकम बेटी पढाउ बेटी बचाउ अमभर्ानका लामग प्रदेश सक्षित कोर्मा दाक्षिल 
गनुथपनेछः- 
(क) भमूमसधुार तर्ा मालपोत कार्ाथलर् धनरु्ा र पसाथ रु.15,00,000।- 
(ि) भमूमसधुार तर्ा मालपोत कार्ाथलर् बारा, रौतहट, सलाथही, महोत्तरी, 

मसराहा र सप्तरी रु.12,00,000।- 
(ग)  अन्र् मालपोत कार्ाथलर् रु.10,00,000।- 

१४. मधेश प्रदेश सरकोारले चाहेमा धाममथक तर्ा सामाक्षजक वहतका मनममत्त स्र्ावपत 
मधेश प्रदेशमा कार्थक्रम संचालन गने गरी दताथ भएका संघसंस्र्ा वा मनकार्ले 
आफ्नो नाममा मनशलु्क रुपमा प्राप्त गने जग्गाको मलित पाररत गदाथ 50 
प्रमतशत रक्षजषे्ट्रशन दस्तरु छुट ददन सक्नेछ । 

१5. सहकारी ऐनको दफा ५ अन्तगथत दताथ भएका सहकारी संस्र्ाहरूले संस्र्ाको 
प्रर्ोजनको लामग मात्र ३ कठ्ठासम्म जग्गा र भवन िरीद गदाथ भमूी व्र्वस्र्ा 
कृवर् तर्ा सहकारी मन्त्रालर्को मसफाररसमा लाग्ने रक्षजषे्ट्रशन शलु्क पूणथ रुपमा 
छुट हनुेछ,  

तर ३ कठ्ठा भन्दा बढी जग्गाको हकमा प्रचमलत दर अनसुार असलु 
उपर गररनेछ।त्र्स्ता सहकारी संस्र्ाले रक्षजषे्ट्रशन शलु्क छुट सवुवधामा िरीद 
गरेको जग्गा तर्ा भवन संस्र्ा गामभएको वा ववघटन भएको अवस्र्ामा वाहेक 
वववक्र गरेमा पवहले छुट ददएको रक्षजषे्ट्रशन शलु्क असूल उपर गररनेछ । 

१6. ववववधको क्रमसंतर्ा ८, ९, १० र ११ बमोक्षजम छुट ददाँदा एकत  व्र्क्षिलाई 
एकभन्दा बढी आधारमा छुट पाउने भएमा सवतभन्दा बढी कुनत एकमात्र छुट 
ददइन ेछ । 

१7. एउटत कारोवारबाट 1० लाि रुपतर्ााँ वा सोभन्दा मामर्को घर वा जग्गा िरीद 
ववक्री गदाथ के्रताले बैंक तर्ा ववत्तीर् संस्र्ाबाट भिुानीको लामग र्ोग्र् (गडु 
फर पेमेन्ट) भनी छाप लागेको चेकको फोटोकपी पेश गरेपमछ वा ववके्रताका 
नाममा बैंकमा रहेको िातामा रकम जम्मा गरेको बैंक भौचरको फोटोकपी 
पेश गरेपमछ मात्र भमूी सधुार तर्ा मालपोत कार्ाथलर्लो े मलित पाररत 
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गनेछ। 

१8. पमत पिीको संर्िु नाममा पाररत हनु ेमलितमा मवहला सरह रक्षजषे्ट्रशन दस्तरु 
छुट ददईनेछ । 

19. तीनपसु्ता मभत्र छोरी वा नामतनीहरूमा संर्िु नामसारी भई दताथफारी गदाथ 
मस.नं. (1) को घर जग्गा तर्ा अन्र् रक्षजषे्ट्रशन शलु्कको क्रमसंतर्ा २. को 
(क) मा उक्षल्लक्षित छोडपत्रको दररेटको आधा शलु्क लाग्नेछ। 

२0. नेपाल सरकारबाट मधेश प्रदेश सरकार वा अन्तगथतका मनकार् तर्ा मधेश 
प्रदेश सरकोार अन्तगथत कुनत एक मनकार्को नाममा रहेको जग्गा मधेश प्रदेश 
सरकोारको अको कुनत मनकार्को नाममा रक्षजषे्ट्रशन वा दाक्षिल िारेज गनुथ 
पदाथ रक्षजषे्ट«शन  शलु्क तर्ा सेवा शलु्क लाग्न ेछतन । 

२1. नेपाल सरकारको स्वाममत्वमा रहेको कुनत पमन जग्गा तर्ा कुनत व्र्क्षिको 
स्वाममत्वमा रहेको जग्गा नेपाल सरकार वा अन्तगथतको मनकार्लाई, मधेश 
प्रदेश सरकोार वा सरकारको कुनत मनकार्लाइ र स्र्ानीर् सरकारलाइ 
मनःशलु्क रूपमा प्राप्त भएमा नेपाल सरकार, मधेश प्रदेश सरकोार वा स्र्ानीर् 
सरकारको कुनत पमन मनकार्ले िरीद गरोी मलएमा वा मनःशलु्क प्राप्त भएमा 
सोमा रक्षजषे्ट्रशन शलु्क तर्ा सेवा शलु्क लाग्न ेछतन । 

२2. वतदेक्षशक रोजगारीवाट बैंवकङ्ग प्रणाली माफथ त रेममट्यान्स प्राप्त भएको बैंकको 
प्रमाक्षणत कागजातको आधारमा त्र्स्तो रेममट्यान्सबाट िरीद हनु े जग्गाको 
मलितमा पच्चीस प्रमतशत रक्षजषे्ट्रशन शलु्क छुट ददइनछे । 

     तर एकासगोलको पररवारको नाममा  िरीद हनुे बाहेक अन्र् जग्गाको 
मलितको हकमा र्ो प्रावधान लाग ुहनुेछतन ।  

२3. भभच भमूी सधुार तर्ा मालपोत कार्ाथलर्ले संकमलत रक्षजषे्ट्रशन शलु्क वापतको रकम 
कोर् तर्ा लेिा मनर्न्त्रक कार्ाथलर्को ि-६ िातामा जम्मा गरी प्रत्र्के मवहना 
समाप्त भएपमछ संकमलत रकमको ४० प्रमतशत प्रदेश संक्षचत कोर्मा र ६० 
प्रमतशत स्र्ानीर् संक्षित कोर्मा जम्मा गररनेछ।सेवा शलु्क र रोक्का दस्तरु प्रदेश 
सक्षित कोर्मा जम्मा गनुथ पनेछ । 
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24. मोही बााँडफााँड भई आधा आधा भएमा कुनत राजश्व लाग्ने छतन ।जग्गाधनी वा 
मोहीले ममलापत्रबाट परुत जग्गा एकल नाममा दताथ गदाथ आधा जग्गाको 
राक्षजनामा सरह राजश्व  लाग्नेछ ।जग्गा घवटबवढ गरी दताथ हनु आएमा सोही 
अनपुातमा राक्षजनामा सरह राजश्व दस्तरु लाग्नछे । मतन पसु्ता मभत्र मोही 
लगत कट्टा गरेमा राजश्व दस्तरु  लाग्न ेछतन । 

25. न्रू्नतम मूल्र्ाङ्कन पकु्षस्तका अनसुार जग्गाको मूल्र्ाङ्कवकत रकम वा बैंक तर्ा 
ववत्तीर् संस्र्ा र अन्र् मलितमा उल्लेक्षित रकम तर्ा मोही वा जग्गा धनीले 
ममलापत्र गदाथ मलए/ददएको रकम मध्र्े जनु बढी हनु्छ त्र्ो बराबरको रकममा 
राजश्व लाग्नछे।  

२६. एक पटक कारोबार भएको र्तलीअङ्क भन्दा कम मलु्र्ाङ्कन कार्म गरी मलित 
पाररत गनथ पाइनछेतन ।  

तर बाढी भिुर् आदद जस्ता प्राकृमतक कारणले गदाथ जग्गाको मलु्र् 
कम हनु गएमा सोको प्रमाणको आधारमा जग्गाको मलित पाररत गनथ वाधा 
पने छतन ।  
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अनसूुची–२ 

(दफा ३ को उपदफा (२) साँग सम्बक्षन्धत ) 
(1) सवारी साधन कर  

१. मनजी सवारी र पर्थटक सवारी साधनमा देहार् बमोक्षजम सवारी साधन 
कर लाग्नेछ:- 

सवारीको वकमसम 

(क) कार, क्षजप, भ्र्ान, माइक्रो बस वावर्थक करको दर 

(अ) १००० सी.सी सम्म रु. 22,०००।– 

(आ) १००१ देक्षि १५०० सी.सी सम्म रु. २5,०००।– 

(इ) १५०१ सी.सी. देक्षि २००० सी.सी. सम्म रु. २7,०००।– 

(ई) २००१ सी.सी. देक्षि २५०० सी.सी. सम्म रु. ३7,०००।– 

(उ) २५०१ सी.सी. देक्षि २९०० सी.सी. सम्म रु. 50,०००।– 

(ऊ) २९०१ सी.सी. देक्षि मामर् सबत  रु. 60,०००।– 

 

(ि) डोजर, एक्साभेटर, लोडर, रोलर, वट्रपर, के्रन जस्ता मेक्षशनरी उपकरण र ममनीवटपर 

(अ) डोजर, एक्साभेटर, लोडर, रोलर, वट्रपर, के्रन जस्ता 
मेक्षशनरी उपकरण 

रु.40,०००।– 

(आ) ममनीवटपर रु.30,०००।– 

(ग) अटो ररक्सा, थ्री ह्वीलर, टेम्पो, टे्रक्टर र पावर वटलर 

(अ) अटो ररक्सा, थ्री ह्वीलर र टेम्पो रु.4,०००।– 

(आ) टे्रक्टर रु.55००।– 

(इ) पावर वटलर रु.450०।– 
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(ई) मममनट्रक÷मममनबस रु.२7,०००।– 

(उ) ट्रक÷बस/ट्यांङ्कर रु.३5,०००।– 

 

(घ) मोटर साइकल 

(अ) १२५ सी.सी. सम्मको रु.30००।– 

(आ) १२६ देक्षि १६० सी.सी. सम्म रु.50००।– 

(इ) १६१ देक्षि २५० मस.मस. सम्म रु.6500।– 

(ई) २५१ देक्षि ४०० सी.सी. सम्म रु.11,0००।- 

(उ) ४०१ सी.सी. र सो देक्षि मामर् रु.20,०००।– 

२. सावथजमनक सवारीमा दताथ भएका सवारी साधनमा देहार् बमोक्षजम सवारी साधन 
कर लाग्नेछोः 
सवारीको वकमसम  
(क) कार, जीप, भ्र्ान, माइक्रोबस वावर्थक करको दर 

(अ) १००० सी.सी सम्म 

रु.110००।– 

(आ) १००१ देक्षि १५०० सी.सी सम्म 
रु.125००।– 

(इ) १५०१ सी.सी. देक्षि २००० सी.सी. सम्म 
रु.१3,5००।– 

(ई) २००१ सी.सी. देक्षि २५०० सी.सी. सम्म 
रु.१4,5००।– 

(उ) २५०१ सी.सी. देक्षि २९०० सी.सी. सम्म 
रु.१6,5००।– 

(ऊ) २९०१ सी.सी. देक्षि मामर् सबत  रु.20,0००।– 

(ि) डोजर, एक्साभेटर, लोडर, रोलर, के्रन जस्ता मेक्षशनरी 
उपकरण 

रु.21,०००।– 

(ग) अटो ररक्सा, थ्री ह्वीलर टेम्पो  रु.4,0००।– 

(घ) टे्रक्टर  रु.5,5००।– 
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(ङ) पावर वटलर  रु.4,०००।– 

(च) ममनीट्रक, ममनीबस  रु.१5,5००।– 

(छ) ममनी वट्रपर  रु.१5,0००।– 

(ज) ट्रक/बस/ट्याङं्कर/ग्र्ास बलेुट रु.20,0००।– 
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३. मनजी ववद्यतुीर् सवारी साधनमा देहार् बमोक्षजम सवारी साधन कर लाग्नेछः- 

(क) मोटरसाइकल/स्कुटर/मोपेड  

(अ) ३५० वाट देक्षि १००० वाट सम्म  रु.२000।- 

(आ) १००० वाट भन्दा मामर् १५०० वाट सम्म  रु.२500।- 

(इ) १५०० वाट भन्दा मामर् रु.३०००।- 

(ि) कार/जीप/भ्र्ान/माइक्रो बस र बस 

(अ) 1० वकलोवाट भन्दा मामर् ५0 वकलोवाट सम्म रु.५०००।- 

(आ) ५० वकलोवाट भन्दा मामर् १२५ वकलोवाट सम्म रु.१५०००।- 

(इ) १२५ वकलोवाट भन्दा मामर् देक्षि २०० वकलोवाट 
सम्म 

रु.२००००।- 

(उ) २०० वकलो वाट भन्दा मामर् रु. ३००००।- 

(ग) अटो ररक्सा/ इ-ररक्सा रु. ३०००।- 
 

स्पष्टीकरण: सावथजमनक तर्ा भाडाका ववधतुीर् सवारीमा मामर् उक्षल्लक्षित दर रेटमा ५० प्रमतशत छुट हनुेछ। 

(2)  सवारी साधनमा लाग्ने दस्तरु  
१.  दताथ दस्तरु : 

क्र.स. सवारीको वगीकरण 
सवारीको 
वकमसम 

दस्तरु 

(रुपतर्ााँमा) 
(क) ठूला सवारी 

मनजी 

1500।- 
(ि) मझौला सवारी 1,000।- 

(ग) 

साना सवारीः 
(अ) कार,जीप, भ्र्ान, वपकअप, 
टेम्पो, पावर वटलर 

1,000।- 
 

(आ) मोटर साइकल, स्कुटर 500।- 
(घ) ठूला सवारी सावथजमनक 2500।- 
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(ङ) मझौला सवारी  1500।- 
(च) साना सवारी 

(अ) कार, क्षजप, भ्र्ान, वपकअप, 
टेम्पो, पावर   वटलर 

1500।- 

(आ) मोटरसाईकल, स्कुटर 500।- 
  
२.  ववदेशमा दताथ भएका सवारी साधन चलाउन अनमुती -पत्र दस्तरु : 

क्र.स. सवारीको वमगथकरण दस्तरु (रुपतर्ााँ) 

(क) ठूला सवारी र मझौला सवारी  3000।- 

(ि) साना सवारी  2000।- 

३.  सवारी दताथ प्रमाण-पत्र (ब्लबुकु) नवीकरण दस्तरु : 
 

क्र.स. सवारीको वगीकरण 
सवारीको 
वकमसम 

दस्तरु 

(रुपतर्ााँमा) 
(क) ठूला सवारी  

मनजी 

500।- 
(ि) मझौला सवारी  400।- 

(ग) 

साना सवारीः 
(अ) कार,जीप, भ्र्ान, 

वपकअप, टेम्पो, 
पावर वटलर  

400।- 
 

(आ) मोटर साइकल, 
स्कुटर  

300।- 

(घ) ठूला सवारी  

सावथजमनक 

 

800।- 
(ङ) मझौला सवारी  500।- 

(च) 

साना सवारी 
(अ) कार, क्षजप, भ्र्ान, 

वपकअप, टेम्पो, पावर 
वटलर 

300।- 

(आ) मोटरसाईकल, 
स्कुटर  

500।- 

४.  सवारी साधनको नामसारी दस्तरु : 
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क्र.स. सवारीको वगीकरण 
सवारीको 
वकमसम 

दस्तरु 

(रुपतर्ााँमा) 
(क) ठूला सवारी  

मनजी 

1,000।- 
(ि) मझौला सवारी  800।- 

(ग) 

साना सवारीः 
(अ) कार,जीप, भ्र्ान, 
वपकअप, टेम्पो, पावर वटलर  

700।- 
 

(आ) मोटर साइकल, 
स्कुटर 

500।- 

(घ) ठूला सवारी   

 

सावथजमनक 

 

2000।- 

(ङ) मझौला सवारी  1500।- 

(च) साना सवारी 
(अ) कार, क्षजप, भ्र्ान, 

वपकअप, टेम्पो, पावर 
वटलर 

१०00।- 

(आ) मोटरसाईकल, 
स्कुटर  

1000।- 

 स्पवष्टकरणः सरकारी तर्ा सावथजमनक संस्र्ानको 
सवारीको दस्तरु सावथजमनक सरह लाग्नेछ।  

 

५. सवारी दताथ प्रमाण-पत्रको प्रमतमलपी दस्तरु :  जनुसकुत  प्रकारको सवारी साधनहरुको दताथ 
प्रमाण-पत्रको प्रमतमलपी मलाँदा रु १०00।- दस्तरु लाग्नछे । 
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६.  प्रदेश बावहर सरुवा भत जान ेसवारी साधन सरुवा सहममत दस्तरु: 
 क्र.सं.        सवारीको वगीकरण दस्तरु 

(रुपतर्ााँमा) 
 १.  ठूला सवारी  २000।- 
 २.  मझौला सवारी  १0००।- 
 ३.   

 
 

 साना 
सवारी 

(क) कार, जीप, भ्र्ान, 
वपकअप, टेम्पो, 
पावरवटलर 

  
 

 8००।- 

 (ि)मोटर साइकल, स्कुटर  ५००।- 
आमधकाररक ववके्रताको नाममा दताथ भएका सवारी साधनमा सरुवा सहमती दस्तरु लाग्ने छतन। 

७.  सवारी साधन नामसारी गदाथ गररने सनाित दस्तरु: 
 क्र.सं.        सवारीको वगीकरण शरुु दस्तरु 

(रुपतर्ााँमा) 
 १.  ठूला सवारी  १५00।- 
 २.  मझौला सवारी  १०००।- 
 ३.   

 
 

 साना 
सवारी 

 (क)कार, जीप, भ्र्ान, 
वपकअप, टेम्पो, 
पावरवटलर 

  
 

 8००।- 

 (ि)मोटर साइकल, स्कुटर, 
मोपेड  

 ५००।- 

तर, वफल्डमा गइ सनाित गराउाँदा मामर् लाग्न ेदस्तरुको दोब्बर दस्तरु लाग्नेछ । 

सनाितको म्र्ाद दस्तरु दाक्षिला गरेको मममतले नब्बे ददनसम्म हनुछे। नब्बे ददनपमछ पेस भएमा 
पवहलो तीन मवहनाको लामग एक हजार रुपतर्ााँ जररवाना लाग्ने र सो अवमध पमछ पेस गनेलाई हईु 
हजार रुपतर्ााँ जररवाना लाग्नछे। सनाितको अवमध एक वर्थको लामग मान्र् हनुेछ। 

८.  तोवकएको भारवहन िमताभन्दा अमधक भार राक्षि सवारी साधनबाट ढुवानी गरेमा रु.6०००।- 
जररवाना लाग्नेछ । 

९.  सवारी चालक अनमुमत पत्रको दरिास्त दस्तरु : जनुसकुत  प्रकारको सवारी चालक अनमुमत पत्र बापत 
रु 500।- दरिास्त दस्तरु लाग्नेछ । 
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१०.  सवारी चालक अनमुमत पत्र नववकरण  दस्तरु :-  

 

क्र.स. सवारीको वगीकरण 
दस्तरु 

(रुपतर्ााँमा) 
(क) ठूला सवारी 3000।- 

(ि) मझौला सवारी 2500।- 

(ग) 

(अ) साना सवारी (मोटरसाइकल 
स्कुटर बाहेकका साना सवारी) 

2000।- 

(आ) मोटरसाइकल स्कुटर 1500।- 

११.  सवारी चालक अनमुमत पत्रमा अरु सवारीको वगथ र्प गदाथ लाग्ने दस्तरु :-  

क्र.स. सवारीको वगीकरण 
दस्तरु 

(रुपतर्ााँमा) 
(क) ठूला सवारी 1000।- 
(ि) मझौला सवारी र साना 500।- 

स्पवष्टकरणः  

(अ)  एउटत सवारी चालक अनमुती पत्रमा एक भन्दा बढी वकमसमका सवारी चलाउन े इजाजत 
पाएका व्र्क्षिका हकमा सबतभन्दा बढी दस्तरु लाग्न ेसवारीको नववकरण दस्तरु लाग्नछे। 

(आ)  नमबकरण पााँच वर्थका लामग कार्म रहनछे ।  

(इ) सवारी चालक अनमुतीपत्रको प्रमतमलपी दस्तरु पााँचसर् लाग्नेछ । 

१२.  बाटो ईजाजत पत्र दस्तरु (नववकरण समेत) 
 

क्र.स. दरुी (वक.मी) 

सवारी वगीकरण र  

दस्तरु (रुपतर्ााँमा) 
ठुला र 
मझौला 
बस र 

ममनी बस 
आदद 

ठुला र 
मझौला 
ट्रक, 

ममनीट्रक 
आदद 

(क) 1 देक्षि 50 वक.मम. सम्म 800।- 1000।- 

(ि) 
51 देक्षि 100 वक.मम. 
सम्म 

1000।- 1200। 

(ग) 
101 देक्षि 150 वक.मम. 
सम्म 

1200।- 1400।- 
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(घ) 151 देक्षि 200 वक.मम. 
सम्म 

1400।- 1700।- 

(ङ) 
201 देक्षि 250 वक.मम. 
सम्म 

1500।- 1800।- 

(च) 
251 देक्षि 300 वक.मम. 
सम्म 

1800।- 2000।- 

(छ) 
301 देक्षि 350 वक.मम. 
सम्म 

2000।- 2300।- 

(ज) 
351 देक्षि 400 वक.मम. 
सम्म 

2100।- 2400।- 

(झ) 
401 देक्षि 450 वक.मम. 
सम्म 

2300।- 2600।- 

(ञ) 
451 देक्षि 500 वक.मम. 
सम्म 

2600।- 2900।- 

(ट) 
501 देक्षि 550 वक.मम. 
सम्म 

3200।- 3300।- 

(ठ) 
551 देक्षि 600 वक.मम. 
सम्म 

3300।- 3400।- 

(ड) 
601 देक्षि 650 वक.मम. 
सम्म 

3500।- 3600।- 

(ढ) 
651 देक्षि 700 वक.मम. 
सम्म 

3800।- 3900।- 

(ण) 701 वक.मम. भन्दा मामर् 4200।- 4300।- 

 

1३.  बाटो ईजाजत पत्र दस्तरु (नववकरण समेत)  

 (पााँच मसट भन्दा बढी चौध मसटसम्म िमता भएका सावथजमनक सवारीको लामग) 

क्र.स. दरुी (वक.मी) 
दस्तरु 

(रुपतर्ााँमा) 

(क) 1 देक्षि 50 वक.मम. सम्म 600।- 

(ि) 51 देक्षि 100 वक.मम. सम्म 800।- 
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(ग) 101 देक्षि 150 वक.मम. सम्म 1000।- 
(घ) 151 देक्षि 250 वक.मम. सम्म 1200।- 

(ङ) 251 देक्षि 300 वक.मम. सम्म 1500।- 

1४.  बाटो ईजाजत पत्र दस्तरु (नववकरण समेत) : 

(तोवकएको मनक्षित बाटो (रुट) वा िेत्रमभत्र सिालनार्थ लाग्ने बाटोको लामग) 

क्र.स. सवारीको बमगथकरण 
दस्तरु  

(रुपतर्ााँमा) 

(क) 

14 मसट वा सो भन्दा ममुनका 
(ममटर वाला बाहेक) हलकुा 
सावथजमनक सवारी र एक टनसम्म 
िमता भएको ट्रर्ाक्टर, 
पावरवटलर) 

500।- 

(ि) ममटर भएको ट्याक्सी 500।- 
(ग) ममटर भएको टेम्पो 400।- 

स्पवष्टकरणः  

(अ) पटके बाटो ईजाजत दस्तरु प्रमत पचास वक.मम. को लामग दस्तरु रु. 150।-   

(आ) नेपालमा कार्म भएका बाटोहरुमा सिालन गने ठुला तर्ा मझौला पर्थटक सवारीहरु, 
संस्र्ानका सवारीहरु र सावथजमनक ट्रकहरुको राष्ट्रव्र्ापी बाटो ईजाजत (National Permit) 
दस्तरु रु. 10,000।-  

(इ) तोवकएको बाटो (रुट) मा अमधकर प्राप्त अमधकारीले सावथजमनक सवारीहरुलाई प्रमतस्पधाथ गराई 
बाटो इजाजत पत्र प्रदान गरेकोमा मामर् उल्लेक्षित दस्तरुमा नघट्ने गरी दस्तरु मनधाथरण गनथ 
सवकनेछ ।  

(ई) बाटो ईजाजत पत्र प्रमतमलपी दस्तरु रु. 500।- 
(उ)  बाटो इजाजत पत्रको म्र्ाद ६ मवहना सम्म बहाल रहनेछ   
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1५.  जााँचपास दस्तरु : 
 

क्र.स. सवारीको वगीकरण 
दस्तरु  

(रुपतर्ााँमा) 
(क) ठूला सवारी 500।- 

(ि) मझौला सवारी 300।- 
 

स्पवष्टकरणः शतक्षिक संस्र्ाको सवारी तर्ा एम्बलेुन्स समेतको अमनवार्थ जााँचपास गनुथ पनेछ।  

1६. प्रदरु्ण जााँच दस्तरु : 

क्र.स. सवारीको वगीकरण 
सवारीको 
वकमसम 

दस्तरु 

(रुपतर्ााँमा) 

(क) 
ठूला सवारी ।मझौला सवारी 
साधन 

मनजी 

500।- 

(ि) 
साना सवारी (कार, जीप, 
भ्र्ान, वपकअप, टेम्पो, पावर 
वटलर आदद) 

200।- 
 

(ग) 
ठूला सवारी ।मझौला 
सवारी साधन 

सावथजमनक 

 

300।- 

(घ) साना सवारी (कार, जीप, 
भ्र्ान, वपकअप, टेम्पो, पावर 
वटलर आदद)  

200।- 

 

स्पवष्टकरणः (अ) मनजी सवारी साधनको हकमा एक वर्थ र सावथजमनक सवारी साधनको हकमा ६ मवहना 

बहाल अवमध रहनेछ ।  

 (आ) शतक्षिक संस्र्ाको सवारी तर्ा एम्बलेुन्स समेतको अमनवार्थ जााँचपास गनुथ पनेछ।  

1७. र्ातार्ात कम्पनी र फमथ (ढुवानी र र्ात्र ुसेवा) पिीकृत दस्तरु : 

क्र.स. पूाँजी  
दस्तरु  

(रुपतर्ााँमा) 
(क) रु. 15 लाि भन्दा कमको लामग १५00।- 

(ि) 
रु. 15 लाि भन्दा बढी रु 50 

लाि भन्दा कमको लामग  
३०00।- 
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(ग) 
रु. 50 लाि भन्दा बढी जमतसकुत  

भएपमन 
4५00।- 
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1८.  सेवा पक्षिकृत भएका कम्पनी र फमथमा समावेश हनु ेसवारी साधनलाई लाग्ने दस्तरुः 
 

क्र.स. सवारीको वगीकरण दस्तरु (रुपतर्ााँमा) 

(क) ठूला सवारी 1000।- 

(ि) मझौला सवारी  800।- 
(ग) साना सवारी 500।- 

 

स्पवष्टकरणः कम्पनी पिीकरण पिात उि कम्पनीबाट संचालन हनुे प्रत्रे्क सवारी वापत दस्तरु लाग्नेछ।  

1९.  र्ातार्ात सेवा सिालन गने अनमुमत पत्रको नववकरण दस्तरु : 

क्र.स. पूाँजी दस्तरु (रुपतर्ााँमा) 
(क) रु. 15 लाि भन्दा कमको लामग 1000।- 

(ि) 
रु 15 लाि भन्दा बढी रु 50 

लाि भन्दा कमको लामग  
3000।- 

(ग) 
रु 50 लाि भन्दा बढी जमतसकुत  

भएपमन 
5000।- 

 

स्पवष्टकरणः कम्पनी पिीकरण पिात उि कम्पनीबाट संचालन हनुे प्रत्र्ेक सवारीलाई पिीकृत र्ातार्ात 
कम्पनीबाट सिालन हनुे सवारीलाई दताथ गदाथ लाग्ने दस्तरु सरह नववकरण दस्तरु लाग्नेछ।  

२०.  प्रक्षशिण केन्र, कारिाना, वकथ शप सिालन अनमुमत दस्तरु: 

क्र.स. पूाँजी दस्तरु  

(रुपतर्ााँमा) 
(क) रु. 10 लाि भन्दा कमको लामग 2000।- 

(ि) 
रु 10 लाि भन्दा बढी रु 25 
लाि सम्मको लामग  

5000।- 

(ग) 
रु 25 लाि भन्दा बढी पचास 
लाि सम्मको लामग   

8000।- 

(घ) 
रु. 50 लाि भन्दा मामर् जमतसकुत  
भए पमन 

10000।- 

21. सवारी साधन ववक्री शोरुम र ररकक्षन्डशन हाउस सिामलत अनमुमतपत्र दस्तरु र नवीकरण दस्तरुः 

क्र.स. पूाँजी 
अनमुमतपत्र 

दस्तरु  

(रुपतर्ााँमा) 

नववकरण 
दस्तरु 
(रुपतर्ााँ
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मा) 

(क) 
रु. 3 करोडसम्म 
(साना उद्योग) 

7000।- 3500।- 

(ि) 
रु 3 करोड देक्षि 10 
करोडसम्म (मझौला 
उद्योग)  

10000।- 5000।- 

(ग) 
रु 10 करोडदेक्षि 
मामर् (ठूला उद्योग)   

30000।- 15000।- 

22. ववद्यतुीर् सूचना प्रणाली राईड सेर्ररङ्ग सेवा ददने संस्र्ा दताथ तर्ा नववकरण शलु्कः 

क्र.स. 
सेवाको लामग प्रर्ोग 
गने सवारी साधनको 

वकमसम 

दताथ/अनमुमत 
शलु्क 

नववकरण शलु्क 
(प्रमतवर्थ) 

(क) दईु पाङ्ग्ग्र ेमात्र रु.25,000।- 
रु. 

12,500।- 

(ि) चार पाङ्ग्ग्र ेमात्र 
रु. 

50,000।- 
रु. 

25,000।- 

(ग) 
दईु पाङ्ग्ग्र े र चार 
पाङ्ग्ग्र ेदवुत 

रु. 
70,000।- 

रु. 
35,000।- 

(3) ववववध 

क्र.स. व्र्वस्र्ा 

1. 
देहार्मा उल्लेि भएका सवारी साधनहरूलाई सावथजमनक दताथ भएका सवारी साधनमा 
लाग्ने सरह कर लाग्ने छ :- 
(क) नेपाल सरकोारको, नाममा दताथ भएका, 
(ि) मधेश प्रदेश सरकोारको नाममा दताथ भएका,  
(ग) स्र्ानीर् तह र क्षजल्ला समन्वर् समममतको नाउाँमा दताथ भएका । 

(घ) सावथजमनक संस्र्ानको नाममा दताथ भएका, 

2. सरुु पतठारी मममतले एक वर्थभन्दा कम अवमध भएमा दामासाहीले सवारी साधन कर 
कट्टा गररनछे । व्र्ापार मौज्दातमा रहेका सवारी साधनमा र्स्तो कर लाग्न ेछतन ।  
तर त्र्स्तो सवारी साधन सिालन नभएको हनु ु पनेछ । तर र्स्तो सवुवधा 
कार्ाथलर्को प्राववमधकले प्राववमधक परीिण प्रमतवदेनको आधारमा हनुेछ। 
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क्र.स. व्र्वस्र्ा 

3. सवारी साधन मबग्रकेो वा अन्र् कुनत कोारणबाट सो सवारी साधन चलाउन नपाएको 
भनी मधेश प्रदेश सरकोारले ठहरर््ाएको कुनत व्र्क्षि वा संस्र्ाको नाममा दताथ भएको 
सवारी साधनलाई सवारी साधन कर लाग्न ेछतन । 

4. 
मधेश प्रदेशमा दताथ भई उत्पादनका मममतले पन्र वर्थभन्दा परुाना सवारी 
साधनहरूलाई लाग्न ेसवारी साधन करमा चौध वर्थभन्दा बढीको प्रत्र्के वर्थका लामग 
पााँच प्रमतशतका दरले र्प गरी सवारी साधन कर लाग्नछे ।  
तर र्स्तो र्प गररएको रकम सवारी साधनको लामग तोवकएको कर रकमभन्दा बढी 
हनुे छतन । 

5. 
सामदुावर्क ववद्यालर्ले आफ्नो नाममा रहेको ववद्यार्ी ओसानथ प्रर्ोग गने बस, ममनीबस 
तर्ा माईक्रोबसमा लाग्ने  सवारी साधन करमा पचास प्रमतशत छुट हनुेछ। 

6. जनुसकुत  सवारी साधनका धनीले चाहेमा लाग्न े सवारी साधन कर प्रचमलत दरका 
आधारमा एकमषु्ठ रुपमा पााँच वर्थसम्मका लामग एकत पटक भिुानी गरी नवीकरण 
गराउन सक्नेछ । र्सरी अमग्रम रूपमा पााँच बर्थको सवारी साधन कर एकमषु्ट बझुाई 
नवीकरण गराएमा लाग्ने सवारी साधन करमा दस प्रमतशत छुट हनुेछ । 

7. सावथजमनक संग्रहालर्मा प्रदशथनीका लामग राक्षिएका बीस वर्थभन्दा परुाना सवारी 
साधनलाई वावर्थक मतनुथपने सवारी साधन कर लाग्ने छतन । 

8. दफा १ र २ मा जनुसकुत  कुरा लेक्षिएको भए तापमन दमकल, एम्बलेुन्स तर्ा शव 
वाहनलाई सवारी साधन कर लाग्ने छतन । 

9. दश लाि रुपतर्ााँभन्दा बढीको सवारी साधन िररद गदाथ सम्बक्षन्धत सवारी साधन के्रताले 
बैंवकङ प्रणाली बाट मबके्रताको िातामा रकम जम्मा गरर वा एकाउन्ट पेर्ी चेकबाट मात्र 
मबके्रतालाई रकम भिुानी गनुथ पनेछ । 

10. र्स ऐनमा अन्र्त्र जनुसकुत  कुरा लेक्षिएको भए तापमन अपाङ्गता भएका व्र्क्षिले प्रर्ोग गनथ 
ममल्ने गरी बनाईएका १५० सी.सी. सम्मका स्कूटरमा सवारी साधन कर लाग्न ेछतन । 

11. 
मधेश प्रदेशमा हाल सिालनमा रहेका परुाना ट्रकलाई नेपालमा नत बन्द कन्टेनरको 
रूपमा रूपान्तरण गनथ मनवदेन ददने सवारी साधनका धनीलाई मनजले ब'झाउन ु पने 
सवारी साधन कर वापत पचास हजार रुपतर्ााँ वा चार वर्थको सवारी साधन कर वापत 
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क्र.स. व्र्वस्र्ा 
हनु आउने रकममध्र्े जनु घटी हनु्छ सो बराबरको रकम छुट ददइनेछ ।  
तर र्स्तो छुट सवुवधा दश वर्थ भन्दा परुाना ट्रकहरूलाई ददइने छतन । 

12. सावथजमनक र्ातार्ातका रूपमा सिालन गने गरी दताथ भएका प्रा.मल. कम्पनीहरूले 
संचालन गने सावथजमनक बसहरूले मतने सवारी साधन करमा पच्चीस प्रमतशत छुट 
ददईनेछ । 

13. ढुवानी कार्थ संचालन गने गरी दताथ भएका प्रा.मल. कम्पनीहरूले सिालन गने १० 
टन भन्दा मामर्का बन्द कन्टेनर र ठूला ट्रकहरूले मतने सवारी साधन करमा बीस 
प्रमतशत छुट ददईनेछ । 

14. नेपाल सरकार, मधेश प्रदेश सरकार र स्र्ानीर् सरकारले जफत गरी मललाम ववक्री 
गरेको सवारी साधनमा सो मममतभन्दा अगामडको अवमधको र्स्तो कर लाग्ने छतन ।  

15. प्रचमलत कानून बमोक्षजम संचालन गनथ ममल्न े 10 बर्थ भन्दा बढी चलेका मललाम 
प्रवक्रर्ाबाट दताथ हनु आएका मललामी सवारी साधनलाई न्र्नुतम मललाम मलु्र्को र्प 
15 प्रमतशत दताथ शलु्क मलई मात्र दताथ गनुथ पनेछ ।  
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अनसूुची–३ 

(दफा ४ साँग सम्बक्षन्धत) 
मनोरिन कर 

मस.नं. वववरण मनोरिन 

 करको दर 
1. चलक्षचत्र प्रदशथन गदाथ दशथकहरुको प्रवेश 

शलु्कमा  
प्रदेश सरकारले तोके 

बमोक्षजम 
२. क्र्ामसनो, क्षजम िाना, साउना 

तर्ा स्पा, मसाज, सााँस्कृमतक 
प्रदशथन, दोहोरी सााँझ, डान्सवार, 
कन्सटथ, नाटकघर, मभमडर्ोघर, 
मर्र्टर, पाकथ  आदद 

प्रदेश सरकारले तोके 
बमोक्षजम 

3. 

वववरण 
कार्थक्रम
को अवमध 

स्र्ानीर् तह अनसुार करको दर (रुपतर्ााँमा) 
महानगर/ 

उपमहानगर 
नगरपामलका गाउाँपामलका 

मेला 
(सकथ स, 
िेल 
समावशे 
मेला, 
जाद,ु 
चटके 

 1 ददनको ३000।- २000।- १000।- 

 2 देक्षि 7 
ददनसम्म 

१५000।- १0000।- ५000।- 

 8 देक्षि 
15 
ददनसम्म 

२०000।- १५000।- १०000।- 

 16 देक्षि 
30 
ददनसम्म 

३०000।- २०000।- १५000।- 

 30 ददन 

भन्दा बढी 
६0000।- ५०000।- ४०000।- 
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 अनसूुची-4 

(दफा ६ साँग सम्बक्षन्धत) 
पर्थटन शलु्क 

दताथ तर्ा नवीवरण शलु्क 

1. पर्थटकस्तरको होटल, पर्थटक आवास, लज, रेषु्टरााँ तर्ा ररसोटथ, पव तर्ा बार दताथ तर्ा नवीकरण 
शलु्क: 

 
 
 

 मस. 
 नं. 

 
 
 

होटल 

को 
वकमसम 

 
 
 

दताथ 
शलु्क 

रु. 

नवीकरण शलु्क रु.   
 
 
 

कत वफ 

र्त 

 
 

म्र्ाद 

मभत्र 

म्र्ाद नाघेको 

तीन 

मवहना 
सम्म 

र्प 

छ 

मवहना 
सम्म 

र्प 

एक 

वर्थ 
सम्म 

र्प 

 क. साधारण 

होटल 

५०
००

।-
 

५०
००

।-
 

२५
% 

५०
% 

१०
०%

 

 

 ि. पर्थटक 

आवास 

(साधारण) 

१०
,०
००

।-
 

१०
,०
००

।-
 

२५
% 

५०
% 

१०
०%

 

 

 ग. पर्थटक 

आवास 

(मडलक्स) 
 ४०

,०
००

।-
 

४०
,०
००

।-
 

२५
% 

५०
% 

१०
०%

 

 

 घ. लज, रेषु्टरााँ तर्ा 
ररसोटथ, 

पव तर्ा बार ५,
००

०।
- 

  
५,
००

०।
- 

२५
% 

५०
% 

१०
०%

 

 

 ङ. डान्सबार, मोटल, 
कवफसप, साउना, 
ज्र्ाकुजी सेन्टर, 

जीमक्लब, 
स्वीममङ्ग पलु, 
हेल्र् क्लब, 
ब्र्टुी पालथर, 
नाइट क्लब 

 

५०
००

।-
 

     

५,
००

०।
- 

 

५०
००

।-
 

       

 ५
,०
००

।-
 

२५
%     

२५
% 

५०
%       

५०
% 

१०
०%

 

      

१०
०%

 

 

2. एजेन्सीको दताथ (इजाजत) शलु्क तर्ा नवीकरण शलु्क: 
 
 

 मस. 
 नं. 

 
 
 
 

 
 
 

 इजाजत 

नवीकरण शलु्क रु.   
 
 
 

 तीन छ एक 
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एजेन्सीको 
वकमसम 

शलु्क 

रु. 
मवहना 
सम्म 

र्प 

मवहना 
सम्म 

र्प 

वर्थ 
सम्म 

र्प 

कत वफ 

र्त 

  
 

 क. 

साहमसक पर्थटन  
तर्ा जलर्ात्रा 

एजेन्सी २५
००

०।
- 

२५
००

०।
- 

२५
% 

५०
% 

१०
०%

 

 

  
 ि. 

 

टे्रवकङ्ग 

एजेन्सी 

२५
,०
००

।-
 

२५
,०
००

।-
 

२५
% 

५०
% 

१०
०%

 

 

  
 ग. 

 

ट्रावल  
एजेन्सी 

 २५
,०
००

।-
 

२५
,०
००

।-
 

२५
% 

५०
% 

१०
०%

 

 

घ.  

पर्थटक 

र्ातार्त 

२५
,०
००

।-
 

  
२५

,०
००

।-
 

२५
% 

५०
% 

१०
०%
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अनसूुची–5 

(दफा 7 साँग सम्बक्षन्धत) 
कृवर् आर्मा कर 

1. वावर्थक दस लाि रुपतर्ााँसम्मको आर्मा कर लाग्ने छतन। 

2. त्र्सपमछको दस लाि देक्षि मबस लाि रुपतर्ााँसम्मको आर्मा एक प्रमतशतका दरले कर लाग्नछे। 

3. मबस लाि देक्षि पच्चास लाि रुपतर्ााँसम्मको आर्मा एक दशम्लब पााँच प्रमतशतका दरले कर 
लाग्नेछ। 

4. वावर्थक पच्चास लाि रुपतर्ााँ भन्दा मामर् जमतसकुत  आर् भए पमन दईु प्रमतशतका दरले आर्मा कर 
लाग्नेछ 

5. वावर्थक दस लाि रुपतर्ााँ भन्दा बढीको प्रारक्षम्भक कृवर् उपजबाट आर् आजथन गनेले आमर्थक वर्थ समाप्त 
भएको तीन मवहनामभत्र सम्बक्षन्धत केन्रमा स्वर्म ्कर घोर्णा गरी आर् वववरण र सोमा लाग्ने सवहत 
पेश गनुथ पनेछ। र्सरी पेश हनु आएका वववरण तर्ा कर दाक्षिला सम्बन्धी वववरण सम्बक्षन्धत केन्रले 
अको मवहनाको मसान्तमभत्र प्रदेश सरकार अर्थ मन्त्रालर्मा पठाउन ुपनेछ। 
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अनसूुची–६ 

(दफा 8 साँग सम्बक्षन्धत) 
ढंुगा, मगट्टी, बालवुा, माटो, दहत्तर बहत्तर शलु्क 

 

मस.नं. वववरण इकाई दर प्रमत 

१. ढंुगा, मगट्टी, बालवुा, स्लेट, 
ग्राभेल र रोडा ववक्री एवम ्
घाटगदद्द (स्वीकृत िानी िेत्र 
बाहेक) 

प्रमत क्रू्व 

ममटर  
रु.१5० 
देक्षि  
रु.20० 
सम्म 

२. माटो ववक्री एवम ् घाटगदद्द 
(स्वीकृत िानी िेत्र बाहेक) 

प्रमत क्रू्व 

 ममटर  
रु. ७५ 
देक्षि रु. 
१२५ 
सम्म 

३. काठ दाउरा मबक्री मबक्री मलु्र्  १० % 
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अनसूुची–७ 

(दफा 8 को उपदफा (२) साँग सम्बक्षन्धत) 
नदीजन्र् पदार्थ प्रशोधन गरी ढंुगा, मगट्टी, बालवुा, माटो , दहत्तर बहत्तर उत्पादन गने उद्योगमा लाग्ने शलु्क 

 

क्र.सं. वववरण शलु्क 

नदीजन्र् पदार्थ प्रशोधन उद्योग दताथ शलु्क रु. 

1. क. ठूला उद्योग 1 लाि 

ि. मझौला उद्योग 75 हजार 

ग. साना उद्योग 50 हजार 

नदीजन्र् पदार्थ प्रशोधन उद्योग नववकरण शलु्क (वावर्थक) 

2. क. ठूला उद्योग 30 हजार 

ि. मझौला उद्योग 20 हजार 

ग. साना उद्योग 10 हजार 
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अनसूुची–8 

(दफा 8 को उपदफा (3) साँग सम्बक्षन्धत) 
ढंुगा, मगट्टी, बालवुा, माटो, दहत्तर बहत्तरको मनर्मन सम्बन्धी जररवाना  

क्र.सं. कसरुको वकमसम जररवाना रु. 
1 नदीको वहाव वा पानी बगेको िेत्रमा प्रवेश वा 

उत्िनन ्वा सङ्कलन गरेमा (प्रमत मेक्षशन वा 
साधनको) 

(क) मेक्षशन स्काभेटर व्र्ाक हो लोडर 25 हजार 
(ि) वट्रपर वा ट्रक 15 हजार 
(ग) ममनी ट्रक 10 हजार 
(घ) ट्याक्टर 5 हजार 

2 मबना अनमुती मेक्षशनरी औजार प्रर्ोग 
गरी उत्िनन ्गरेको पाइएमा 

25 हजार 

3 तोवकएको भन्दा बढी गवहराइमा 
उत्िनन ्गरेमा 

30 हजार 

4 तोवकएको भन्दा बढी संतर्ामा मेक्षशन 
प्रर्ोग गरेमा (प्रमत मेक्षशन) 

20 हजार 

5 मबहान ६ बजे अक्षघ र बेलकुा ७ बज े
पिात उत्िनन ्गरेमा 

क्र.स. 1 
अनसुारकत  
जररवाना 

6 नदीको वहाव पररवतथन गरी उत्िनन ्
गरेमा (प्रमत मेक्षशन वा साधन) 

20 हजार 

7 मनर्ेमधत िेत्रमा साधन उत्िनन ् वा 
संकलन गरेमा 

30 हजार 

8 राजमागथ र मतुर् सडकको अमधकार 
िेत्रमा संकलन वा सिर् गरेमा 

50 हजार 

9 क्र.स. 1 देक्षि 8 सम्मको कसरु 
पनुः दोहोर् र्ाएमा 

तोवकएको 
रकममा 25 
प्रमतशत र्प 
जररवाना 
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10 पानी, वहलो, धलुो वा मगट्टी चहुाउाँदत, 
उडाउाँदत वा झादै नदीजन्र् 
स्रोतको ढुवानी गरेमा 

3 हजार 
प्रमतपटक, 

पटकेमा दोब्बर, 
तेब्बर हुाँदत जान े

11 प्रत्र्ेक पटकको ढुवानीमा राजश्व 
मतरेको मनस्सा र चलान पूजी 
सार्मा रहेको भेवटएमा 
(अप्रशोमधत सामाग्री भेवटएमा) 

3000 प्रमत 
पटक, पटकेमा 
दोब्बर, तेब्बर 

हुाँदत जान े
12 प्रशोमधत ढुङ्गा, मगटी, वालवुा, धलुोको 

हकमा प्रत्र्के पटकको ढुवानी 
कार्थमा प्रशोधन उद्योगबाट जारी 
भएको छुटत भ्र्ाट मबल तर्ा 
चलान पूजाथ सार्मा रहेको 
नभेवटएमा 

3000 प्रमत 
पटक, पटकेमा 
दोब्बर, तेब्बर 

हुाँदत जान े

13 मनजी जग्गाको अप्रशोमधत सामाग्रीको 
ढुवानीका हकमा स्र्ानीर् तहले 
जारी गरेको उत्िनन ्
अनमुतीपत्र, प्रत्र्ेक पटकको 
चलान पूजाथ र राजश्व मतरेको 
मनस्सा सार्मा नभेवटएमा 

5000 प्रमत 
पटक, पटकेमा 
दोब्बर, तेब्बर 

हुाँदत जान े

14 प्रचमलत कानूनले अनमुमत ददएको वा 
िमता भन्दा बढी ढुवानी गरेमा 

5000 प्रमत 
पटक, पटकेमा 
दोब्बर, तेब्बर 

हुाँदत जान े
15 रुट तोवकएको भए तोवकददएको बाहेक 

रुट, समर्, गमत संतर्ामा ढुवानी 
गरेमा 

5000 प्रमत 
पटक, पटकेमा 
दोब्बर, तेब्बर 

हुाँदत जान े
16 क्षजल्ला अनगुमन समममतले मौज्दात 

प्रमाक्षणत गदाथ िररद ववक्री पररमाणमा 
वहसाब ममलान नभएर कत वफर्त 

21 रुपतर्ााँ ६६ 
पतसा प्रमत 
घनवफट 
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देक्षिएका सो बराबरको पररमाणमा 
जररवाना 

17 िानीजन्र् पदार्थको ढुवानी गदाथ 
प्रत्र्ेक पटकको ढुवानीमा िानी 
सिालनक वा िानीजन्र् उद्योगको 
चलान पूजी ववना ढुवानी गरेमा वा 
तोवकएको रुटभन्दा अन्र्त्रबाट 
उत्िनन ्गररएको पदार्थ ढुवानी गरेमा 

5000 प्रमत 
पटक, पटकेमा 
दोब्बर, तेब्बर 

हुाँदत जान े

18 नदीजन्र् प्राकृमतक स्रोत प्रशोधन 
उद्योगले प्रचमलत कानून वा मापदण्ड 
ववपररत क्रक्षशङ्ग, वाक्षशङ्ग वा अन्र् 
प्रशोधन कार्थ गरेमा वा सो कार्थ गने 
उद्योग सिालन गरेको पाइएमा 
(वावर्थक जररवाना) 

ठूला - 30 
हजार 

मझौला - 
20 हजार 
साना - 10 

हजार 
19 कुनत मनर्कामा दताथ नभई नदीजन्र् 

प्राकृमतक स्रोत प्रशोधन उद्योग 
सिालन गरेमा वावर्थक जररवाना (सरुु 
मममत देक्षि गणना हनुे गरी हाल सम्म) 

ठूला - 30 
हजार 

मझौला - 
20 हजार 
साना - 10 

हजार 
20 कम्पनी रक्षजष्ट्रारको कार्ाथलर्मा दताथ 

गरेतापमन सम्बक्षन्धत मनकार्बाट 
इजाजत नमलई नदीजन्र् प्राकृमतक 
स्रोत साधन प्रशोधन उद्योग सिालन 
गरेमा वावर्थक जररवाना (सरुु मममत 
देक्षि गणना हनुे गरी हाल सम्म) 

ठूला - 30 
हजार 

मझौला - 
20 हजार 
साना - 10 

हजार 
21 कम्पनी दताथ गरी, इजाजत मलइ 

उद्योग सिालन गरे तापमन सम्बक्षन्धत 
मनकार्बाट इजाजत नववकरण नगरी 
उद्योग व्र्वसार् सिालन गरेमा 
वावर्थक जररवाना (इजाजत नववकरण 

ठूला - 30 
हजार 

मझौला - 
20 हजार 
साना - 10 
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नभएको वर्थ देक्षि गणना हनु ेगरी) हजार 
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अनसूुची–9 

(दफा 10 को उपदफा (2) साँग सम्बक्षन्धत) 
शतक्षिक परामशथ सेवा, पूवथ तर्ारी किा र भार्ा क्षशिण सिालन दताथ तर्ा नववकरण शलु्कः  

क्र.सं
. 

दताथ 
तर्ा 

नववकर
ण 

राजश्व दस्तरु कार्म हनुे 
समर् अवमध 

दस्तरु 

1 शतक्षिक 
परामशथ 
तर्ा 
भार्ा 
क्षशिण 
केन्र 
दताथ 
तर्ा 
अनमुमत 

क. कम्पनी राक्षजष्ट्रारको 
कार्ाथलर्मा दताथ 
भएको आमर्थक वर्थ 
मभत्र दताथ अनमुमत 
माग मनवेदन पेश 
भएमा 

रु.5000।- 

ि. कम्पनी रक्षजष्ट्रारको 
कार्ाथलर्मा दताथ 
भएको आमर्थक वर्थ 
भन्दा पमछल्ला 
आमर्थक वर्थमा पेश 
हनु आएमा प्रमत 
आमर्थक वर्थका लामग 
प्रत्र्ेक आमर्थक वर्थ 

रु.5000।- 
र वढला 
भएको आमर्थक 
वर्थको लामग 
प्रत्र्ेक 
आमर्थक वर्थ 
जररवाना 
रु.5000।- 

2 शतक्षिक 
परामशथ 
तर्ा 
भार्ा 
क्षशिण 
केन्र 
नववकर
ण 

क. प्रत्र्ेक वर्थको 
साउनदेक्षि असोज 
मसान्तमभत्र 
नववकरण दरिास्त 
पेश भएमा 

रु.5000।- 

ि. असोज मसान्त भन्दा 
पमछ सोही आमर्थक 
वर्थ मभत्र दरिास्त 
पेश भए दोब्बर 
दस्तरु 

रु. 
10000।- 
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ग. सो अवमध भन्दा पमछ 
प्रमतवर्थ 

रु.15000।
- 

 


